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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 19. července 2006 č. 883
o zajištění finančních prostředků na přípravu a realizaci výstavby objektu
Národní knihovny České republiky a rekonstrukci Národního muzea
v letech 2007 až 2011

             V l á d a  

             I.  b e r e   n a   v ě d o m í   informace o zajištění finančních prostředků na přípravu a realizaci výstavby objektu Národní knihovny České republiky, na rekonstrukci Klementina a na rekonstrukci Národního muzea v letech 2007 až 2011 v rámci Programu péče o národní kulturní poklad, na základě zákona č. 178/2005 Sb.,   o zrušení Fondu národního majetku, ve znění pozdějších předpisů, obsažené v části II materiálu č.j. 1166/06;
            II.  s c h v a l u j e   zajištění finančních prostředků v letech 2007 až 2011 z privatizačních zdrojů ve výši 2 mld. Kč na jednotlivé akce podle bodu I tohoto usnesení, které jsou součástí Programu péče o národní kulturní poklad, tak, jak je uvedeno v příloze tohoto usnesení;
           III.  z r u š u j e   usnesení vlády ze dne 7. června 2006 č.717, o zajištění finančních prostředků na přípravu a realizaci výstavby nového objektu Národní knihovny České republiky a rekonstrukci Národního muzea v letech 2006 až 2011;
           IV.  u k l á d á  

                 1. 1. místopředsedovi vlády a ministru financí převést finanční prostředky podle bodu II tohoto usnesení do rozpočtové kapitoly Ministerstva kultury, 

                 2. ministru kultury zabezpečit realizaci jednotlivých akcí podle bodu II tohoto usnesení.
Provedou:

1. místopředseda vlády a 
ministr financí,
	ministr kultury
	Předseda vlády
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