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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 21. června 2006 č. 760
o změně výše účasti státního rozpočtu na financování programu Ministerstva dopravy č. 327 250 Výstavba dálnice D11 Praha - Hradec Králové - státní hranice 
Česká republika/Polská republika

             V l á d a 

             I.  s o u h l a s í   se změnou výše účasti státního rozpočtu na financování a      se změnou související dokumenace programu Ministerstva dopravy č. 327 250 Výstavba dálnice D11 Praha - Hradec Králové - státní hranice Česká republika/Polská republika (dále jen „Program“) tak, jak je uvedeno v části III materiálu č.j. 984/06;
            II.  s t a n o v u j e 

                1. výdaje státního rozpočtu České republiky na financování Programu ve výši 6 106 mil. Kč,

                2. závazné ukazatele Programu tak, jak je uvedeno v příloze tohoto usnesení;

           III.  u k l á d á   místopředsedovi vlády a ministru dopravy zajistit realizaci   Programu v souladu s vyhláškou č. 40/2001 Sb., o účasti státního rozpočtu na financování programů reprodukce majetku, a v rámci ukazatelů uvedených v bodě II/2 tohoto usnesení;

           IV.  m ě n í   usnesení vlády ze dne 25. května 2005 č. 622, k dokumentaci      programu Ministerstva dopravy č. 327 250 Výstavba dálnice D11 Praha - Hradec    Králové - státní hranice Česká republika/Polská republika tak, že zrušuje bod II a III/2 uvedeného usnesení.

Provede:

místopředseda vlády a 

ministr dopravy
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	Ing. Jiří   P a r o u b e k , v. r. 


