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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 25. října 2006 č. 1200
o scénáři zavedení eura v České republice
             V l á d a

             I.  b e r e  n a  v ě d o m í

                 1. doporučení Národní koordinační skupiny pro zavedení eura zvolit jako scénář zavedení eura v České republice variantu jednorázového komplexního přechodu na euro se současným zavedením bezhotovostního a hotovostního eura v jeden časový moment,

                 2. že přijetím volby scénáře zavedení eura v České republice není stanoven termín zavedení eura v České republice;
            II.  s c h v a l u j e   jako scénář zavedení eura v České republice variantu jednorázového komplexního přechodu na euro se současným zavedením bez-hotovostního a hotovostního eura v jeden časový moment tak, jak je uvedeno v části II materiálu č.j. 1516/06;

           III.  m ě n í   usnesení vlády ze dne 23. listopadu 2005 č. 1510, o institu-cionálním zajištění zavedení eura v České republice, tak, že se text bodu III/1/b/bc nahrazuje textem, který zní:

                       „bc) do 31. března 2007 předložit vládě Národní plán pro zavedení eura v České republice vypracovaný v rámci Koordinační skupiny,“;

           IV.  u k l á d á   členům vlády a vedoucím ostatních ústředních orgánů státní správy spolupracovat s ministrem financí na vypracování Národního plánu zavedení eura v České republice tak, aby tento dokument vycházel z varianty uvedené v bodě II tohoto usnesení;
            V.  d o p o r u č u j e   guvernérovi České národní banky, prezidentovi Nejvyššího kontrolního úřadu a předsedům Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže a Úřadu pro ochranu osobních údajů postupovat v souladu s tímto usnesením.
Provedou:
členové vlády,

vedoucí ostatních ústředních 
orgánů státní správy,

Na vědomí:

předseda Úřadu pro ochranu 
osobních údajů 
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