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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 30. listopadu 2005 č. 1545
k návrhu na ratifikaci Opčního protokolu k Úmluvě proti mučení a jinému krutému, nelidskému či ponižujícímu zacházení nebo trestání

             V l á d a

             I.  s o u h l a s í   s ratifikací Opčního protokolu k Úmluvě proti mučení a jinému krutému, nelidskému či ponižujícímu zacházení nebo trestání, schváleného rezolucí Valného shromáždění Organizace spojených národů č. 57/199 dne                  18. prosince 2002 a podepsaného v New Yorku dne 13. září 2004, jehož text je obsažen v části III materiálu č.j. 1869/05 (dále jen „Protokol“);
            II.  d o p o r u č u j e   prezidentu republiky, aby Protokol po vyslovení souhlasu Parlamentem České republiky ratifikoval;
           III.  s t a n o v í , že úřadem odpovědným za zajišťování spolupráce České republiky s Podvýborem pro prevenci mučení je Úřad vlády - oddělení sekretariátu Rady vlády České republiky pro lidská práva;
           IV.  p o v ě ř u j e   předsedu vlády předložit Protokol předsedovi Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky a předsedovi Senátu Parlamentu České republiky k vyslovení souhlasu Parlamentem České republiky s jeho ratifikací;
            V.  u k l á d á

                 1. ministru zahraničních věcí, aby
                     a) odůvodnil sjednání Protokolu v Parlamentu České republiky,

                     b) zajistil vystavení ratifikační listiny k Protokolu,

                     c) zajistil uložení ratifikační listiny k Protokolu u generálního tajemníka Organizace spojených národů v souladu s článkem 27 odst. 2 Protokolu,

                 2. místopředsedovi vlády a ministru práce a sociálních věcí, místo-předsedovi vlády a ministru spravedlnosti, ministrům vnitra, obrany, zdravotnictví a ministryni školství, mládeže a tělovýchovy, aby zabezpečili spolupráci s Podvýborem pro prevenci mučení podle článku 2 Protokolu a národním preventivním mechanismem podle článku 3 Protokolu pro provádění Protokolu,
                 3. ministru zahraničních věcí, aby do nejbližších voleb do Podvýboru pro prevenci mučení podle článku 6 Protokolu nominoval vhodného kandidáta za Českou republiku;

           VI.  d o p o r u č u j e   hejtmanům a primátorovi hlavního města Prahy, aby zabezpečili spolupráci s Podvýborem pro prevenci mučení podle článku 2 Protokolu a národním preventivním mechanismem podle článku 3 Protokolu pro provádění Protokolu;
          VII.  b e r e   n a   v ě d o m í , že úlohu národního preventivního mechanismu podle článku 3 Protokolu bude plnit Veřejný ochránce práv.

Provedou:

předseda vlády,
místopředseda vlády a 
ministr práce a sociálních věcí,
místopředseda vlády a 
ministr spravedlnosti,
ministři zahraničních věcí, vnitra,
obrany, zdravotnictví, 

ministryně školství, mládeže a 
tělovýchovy

Na vědomí:

hejtmani, 
Veřejný ochránce práv
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