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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 30. listopadu 2006 č. 1364
Aplikace základních  principů financování operačních programů spolufinancovaných  ze zdrojů EU a veřejných rozpočtů v rámci programového období 2007 – 2013
1. Princip průběžného financování

Prostředky podílu národního financování ze zdrojů SR, jakož i prostředky SR na předfinancování výdajů, které mají být kryty prostředky z rozpočtu EU, jsou příjemcům poskytovány průběžně na základě: „Metodiky finančních toků a kontroly programů spolufinancovaných ze strukturálních fondů, Fondu soudržnosti a Evropského rybářského fondu na programovací období 2007 – 2013 s platností od 1. ledna 2007“. V případech, kde bude příjemcem dotace obec/kraj, jakož i organizace zřizované či zakládané obcemi/kraji a svazky obcí, budou těmto příjemcům poskytovány metodou předfinancování ze státního rozpočtu (metodou „ex ante“).

2.  Princip účasti státního rozpočtu

V rámci snahy o zajištění harmonizace přístupu jednotlivých operačních programů k jednotlivým typům příjemců zpracují ministr financí a ministr pro místní rozvoj Pravidla pro spolufinancování prostředků strukturálních fondů a Fondu soudržnosti z národních veřejných zdrojů, přičemž bude zohledněna schopnost spolufinancovat projekty jednotlivými typy příjemců a pravidla veřejné podpory.
3.  Princip motivační

Finanční prostředky podílu národního financování ze zdrojů SR i prostředky SR na předfinancování výdajů, které mají být kryty prostředky z rozpočtu  EU budou v případech, kdy je příjemcem obec/kraj, organizace zřizované či zakládané obcemi/krajem poskytovány až po vyčerpání metodikou určených částí vlastního podílu žadatele v rámci jednotlivých etap tak, aby byl v rámci jednotlivých etap zajištěn stejný poměr spolufinancování jako na úrovni celého projektu.

4.  Princip minimalizace finančních nákladů 

Příjemce nepotřebuje zajišťovat zdroje (formou např. úvěru či dočasného využití vlastních finančních prostředků) na předfinancování části podílu národního financování hrazeného ze zdrojů SR, ani zajišťovat zdroje na předfinancování výdajů, které mají být kryty prostředky z rozpočtu EU. Způsob předfinancování nesmí příjemce zatěžovat dalšími finančními náklady.
5.  Princip přehlednosti

Rozdíly v pracovních postupech čerpání finančních prostředků v rámci jednotlivých operačních programů financovaných z jednotlivých strukturálních fondů musí být minimální, přičemž pravomoc vydávat závazné metodiky pro jednotné implementační prostředí přísluší Ministerstvu pro místní rozvoj ČR a pro provádění certifikace výdajů SF a FS Ministerstvu financí ČR.
6.  Princip stability

Metodiky pro čerpání finančních prostředků se v průběhu programového období 2007 – 2013 mohou měnit pouze ve výjimečných a řádně zdůvodněných případech a to zejména při nízké míře čerpání či objektivních překážkách v implementaci programu. 
2

