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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 15. listopadu 2006 č. 1309
Zásady postupu delegace České republiky

Delegace bude na zasedání vycházet z platné legislativy České republiky (zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů a jeho prováděcí předpisy), ze Státní politiky životního prostředí, z předpisů Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj - OECD (rozhodnutí Rady C(2001)107/FINAL o revizi rozhodnutí C(92)39/FINAL o kontrole přeshraničních pohybů odpadů určených k využití) a z legislativy Evropských společenství (zejména nařízení Rady (EHS) č. 259/93 o dozoru nad přepravou odpadů v rámci Evropského společenství, do něj a z něj a o její kontrole, směrnice 96/59/ES Rady o odstraňování polychlorovaných bifenylů a polychlorovaných terfenylů (PCB/PCT), nařízení Evropského parlamentu a Rady č. 850/2004 o persistentních organických polutantech a o změně směrnice 79/117/EHS, směrnice 2000/76/ES Evropského parlamentu a Rady o spalování odpadu, směrnice 1999/31/ES Rady o skládkách odpadu).

Při jednání Konference bude delegace ČR koordinovat svůj postoj s členskými zeměmi EU
a s členskými zeměmi OECD s přihlédnutím k zájmům regionu střední Evropy. 

V rámci diskuse o podmínce vstupu Změny Basilejské úmluvy z 22. září 1995 v platnost bude ČR podporovat stanovisko EU. Podle ČR je z textu čl. 17 odst. 5 Basilejské úmluvy zřejmé, že ke vstupu změny Basilejské úmluvy v platnost je třeba ratifikace změny Úmluvy ¾ stran, které změnu přijaly podle čl. 17 odst. 3 Úmluvy. 

Delegace ČR bude v souladu s členskými zeměmi EU souhlasit se schválením technických právně nezávazných pokynů pro:

· odpady skládající se, obsahující nebo kontaminované pesticidy aldrinem, chlordanem, dieldrinem, endrinem, heptachlorem, hexachlorbenzenem (HCB), mirexem nebo toxafenem nebo HCB jako průmyslovou chemickou látkou; 
· odpady skládající se, obsahující nebo kontaminované 1,1,1-trichloro-2,2-bis(4-chlorofenyl)ethanem (DDT); 
· odpady skládající se, obsahující nebo kontaminované neúmyslně produkovanými polychlorovanými dibenzo-p-dioxiny (PCDDs), polychlorovanými dibenzofurany (PCDFs), hexachlorbenzenem (HCB) nebo polychlorovanými bifenyly (PCBs).
Delegace ČR bude v souladu s členskými zeměmi EU dopracovávat a souhlasit s úpravou právně nezávazných:

· Obecných technických pokynů pro environmentálně šetrné nakládání skládajícími se, obsahujícími nebo kontaminovanými persistentními organickými polutanty (POPs); 
· Pokynů pro environmentálně šetrné nakládání s odpady skládajícími se, obsahujícími nebo kontaminovanými polychlorovanými bifenyly (PCBs), polychlorovanými terfenyly (PCTs) nebo polybromovanými bifenyly (PBBs).
ČR bude při projednávání pokynů prosazovat následující:

Delegace ČR bude usilovat o konsistenci technických pokynů s nařízením Evropského parlamentu a Rady č. 850/2004 o persistentních organických polutantech. Ve spolupráci s členskými zeměmi EU se zapojí do diskuse o případném rozšíření metod environmentálně šetrného odstranění a nevratné transformace POPs v odpadech o tepelnou a metalurgickou výrobu kovů a zplyňování odpadů. Obě metody navržené Spolkovou republikou Německo bude nutné prověřit ve vztahu k emisním limitům stanoveným směrnicí pro spalování odpadů. Delegace bude podporovat řešení spočívající v jasném stanovení parametrů procesu nejlépe dostupné technologie (BAT) během odstranění (např. teplota spalování, doba zdržení, obsah POPs ve spalinách atd.) v souladu s evropskou legislativou. 

Bude podporovat definování analytických metod stanovení, výpočtu a následného monitoringu POPs.

Delegace ČR podpoří návrh na schválení globálně harmonizovaných formulářů pro oznámení pohybu odpadů a formulářů doprovázejících jednotlivé zásilky odpadů.

Při projednávání rozpočtu bude delegace ČR vycházet ze zásady hospodárnosti. Podpoří zefektivnění činnosti v rámci Úmluvy mj. soustředěním se na zásadní problémy, formulací reálných cílů, případně prodloužením doby mezi zasedáními konferencí smluvních stran.

Delegace ČR podpoří posílení spolupráce s orgány dalších multilaterálních environmentálních smluv, specializovaných agentur OSN a regionálních organizací. 

Delegace podpoří přijetí ministerské deklarace, která bude v souladu s vnitrostátním právem a právem ES a politikou ČR a EU pro oblast nakládání s odpady.










