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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 17. ledna 2007 č. 47
Stanovisko 
vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 561/2004 Sb., 
o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a  jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů 
(sněmovní tisk č. 113)

Vláda na své schůzi dne 17. ledna 2007 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 113), a vyjádřila k němu toto stanovisko:


Vzhledem k důležité společenské funkci, která náleží školské právnické osobě, vláda považuje za nezbytné zachovat stav, kdy výsledky konkursního řízení jsou podkladem pro obsazení pracovního místa ředitele školské právnické osoby, popř. ředitele příspěvkové organizace nebo vedoucího organizační složky státu, a nepřipouštět tak zcela volnou úvahu zřizovatele o obsazení takového pracovního místa; v důvodové zprávě k návrhu zákona je sice uvedeno, že zřizovatelé budou moci použít jakoukoliv vhodnou formu výběrového řízení, avšak právní úprava tak, jak je navržena, umožňuje obsadit předmětné pracovní místo i bez výběrového řízení. 


Na druhé straně vláda nemá námitek proti návrhu na změnu dosavadních striktních podmínek pro fakultativní odvolání z pracovního místa ředitele školské právnické osoby, popř. ředitele příspěvkové organizace nebo vedoucího organizační složky státu, doporučuje však k nim zapracovat i následné zjištění, že ředitel, popř. vedoucí nesplňuje při výkonu funkce předpoklady, které byly součástí podmínek konkursního řízení, na základě jehož výsledků byl jmenován na toto pracovní místo. 


Vláda proto doporučuje provést pouze dílčí novelu § 166 školského zákona a v rámci ní reagovat i na nový zákoník práce, a to tak, že 
a) ze stávajícího § 166 odst. 2 bude vypuštěna věta druhá, včetně poznámky pod čarou č. 39, 

b) v příslušných ustanoveních stávajícího § 166 bude pojem „funkce“ nahrazen pojmem „pracovní místo“, a to ve smyslu § 73 odst. 1 zákoníku práce. 
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