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V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 21. září 2005 č. 1225
Z á s a d y
postupu delegace České republiky na 2. zasedání Konference smluvních stran 
Rotterdamské úmluvy o postupu předchozího souhlasu pro určité

nebezpečné chemické látky a pesticidy v mezinárodním obchodu

Delegace bude na Konferenci vycházet z platné legislativy České republiky a Evropského společenství, ze Státní politiky životního prostředí České republiky a mezinárodních smluv, kterých je Česká republika smluvní stranou. Zároveň bude vycházet z možností České republiky plnit v budoucnu efektivně závěry Konference.


Vzhledem k tomu, že Úmluva pokrývá oblasti upravené legislativou Evropských společenství, zejména Nařízením Evropského parlamentu a Rady               č. 304/2003 ze dne 28. ledna 2003 o vývozu a dovozu nebezpečných chemických látek, bude delegace na Konferenci svá stanoviska primárně prezentovat na koordinačních zasedáních států Evropské unie a prosazovat, aby byla zohledněna v pozici Evropského společenství, která bude jednotně prezentována v plénu. 


U dosud sporného bodu jednacího řádu Konference, který se týká možnosti přijímání rozhodnutí dvoutřetinovou většinou hlasů v případě nemožnosti dosáhnout konsensu, podpoří přijímání rozhodnutí kvalifikovanou většinou hlasů. 


Delegace na Konferenci podpoří jmenování osob navržených za členy Výboru pro přezkum chemických látek tak, jak byli navrženi smluvními stranami. Dále podpoří kandidaturu Dr. Bettiny Hitzfeld na předsedkyni tohoto výboru.

Delegace na Konferenci bude podporovat rozvoj spolupráce sekretariátu a smluvních stran Úmluvy se sekretariáty a smluvními stranami dalších mnohostranných environmentálních smluv, jejichž implementace s Úmluvou souvisí; jedná se zejména o Stockholmskou úmluvu o persistentních organických polutantech, Basilejskou úmluvu o kontrole pohybu nebezpečných odpadů přes hranice států a jejich zneškodňování a Montrealský protokol o látkách, které poškozují ozonovou vrstvu. 

Delegace na Konferenci rovněž podpoří pokračování spolupráce se Světovou obchodní organizací a Světovou celní organizací.


V diskusi o výstupech studie zaměřené na možnosti vytvoření finančního mechanismu, který by poskytoval rozvojovým státům prostředky k podpoře implementace Úmluvy, bude delegace na Konferenci prosazovat ty, jež nesměřují k vytvoření nového specifického mechanismu či fondu. Naopak bude podporovat využití mechanismů již vytvořených (tzn. Globálního fondu pro životní prostředí nebo stávajícího dobrovolného fondu) s tím, že rozsah jejich působnosti by se rozšířil. Bude podporovat snahy o koordinaci finančních prostředků zaměřených na podporu implementace chemicky zaměřených mnohostranných environmentálních smluv tak, aby bylo dosaženo maximální efektivity využití tímto směrem investovaných prostředků.


Při jednání o rozpočtu na rok 2006 bude delegace na Konferenci prosazovat návrhy zaručující maximálně efektivní využití příspěvků smluvních stran a výši celkového rozpočtu, která by výrazně nepřesahovala rozpočet roku 2005.  


Delegace na Konferenci podpoří přijetí zprávy z Konference.

