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V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a 
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 11. května 2005 č. 567
Zásady postupu delegace České republiky

Delegace ČR bude na zasedání vycházet z  právních předpisů a hlavních dokumentů přijatých pro danou oblast v ČR, tj. především ze zákona č. 123/1998 Sb., o právu na informace o životním prostředí, zákona č. 93/2004 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, zákona č. 78/2004 Sb., o nakládání s geneticky modifikovanými organismy a genetickými produkty, zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, zákona č. 150/2002 Sb., soudní řád správní a ze Státní politiky životního prostředí a Národní strategie udržitelného rozvoje.


Delegace ČR bude souhlasit se schválením druhé zprávy o implementaci Úmluvy a navrhované deklarace ministrů životního prostředí. Aktivně se zapojí do jednání a v součinnosti se smluvními stranami bude podporovat důslednou implementaci Úmluvy. Delegace vyjádří zájem předat zkušenosti českých expertů s implementací Úmluvy zemím, které dosud nejsou smluvními stranami. Při volbách zástupců do Compliance commitee bude opětovně kandidovat zástupce České republiky (JUDr. Eva Kružíková, CSc.). 


Delegace bude souhlasit s právně nezávazným rozšířením působnosti Úmluvy na problematiku  uvolňování geneticky modifikovaných organismů a produktů           do životního prostředí, připraveným společnou expertní skupinou pro geneticky modifikované organismy, která podpoří synergii s Protokolem o biologické bezpečnosti (Cartagenský protokol).  


Delegace se zapojí do diskusí o dosavadních výsledcích a budoucí činnosti společné expertní skupiny pro účast veřejnosti na mezinárodních fórech a jednáních    ve věcech životního prostředí. 


Delegace se zapojí do diskusí o dosavadních výsledcích a budoucí činnosti společné expertní skupiny pro přístup k právní ochraně, a expertní skupiny pro využívání elektronických informačních nástrojů ve věcech životního prostředí. 


Delegace bude souhlasit s navrhovaným plánem práce, jeho prioritami a finančními zdroji na léta 2006 - 2008. Mezi priority patří následující:
- cílené poskytování pomoci smluvním stranám při implementaci Úmluvy a dalším státům EHK OSN při přípravě ratifikace Úmluvy nebo přístupu k Úmluvě a k Protokolu PRTR (Pollution Release and Transfer Register - Protokol o registrech úniků a přenosů znečišťujících látek);
- podpora nástrojů k implementaci II. a III. pilíře Úmluvy - účasti veřejnosti                    v rozhodování a přístupu k právní ochraně v záležitostech životního prostředí.


Delegace se zúčastní koordinačních schůzek členských zemí EU, které budou probíhat dle potřeby denně před jednáním smluvních stran Aarhuské úmluvy. Zásady postupu delegace ČR jsou v souladu s mandátem Komise pro účast na Zasedání smluvních stran Úmluvy. 

