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V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 31. srpna 2005 č. 1106
Majetek státu, s nímž je příslušné hospodařit Ministerstvo vnitra, bezúplatně převáděný do vlastnictví územních samosprávných celků podle zákona č. 174/2003 Sb., o převodu některého nepotřebného vojenského majetku a majetku, s nímž je příslušné hospodařit Ministerstvo vnitra, z vlastnictví České republiky na územní samosprávné celky.

Následující objekty se převádějí včetně součástí a příslušenství, které tvoří inženýrské sítě, vedlejší stavby nezapisované do katastru nemovitostí, venkovní úpravy, komunikace, odstavné plochy, porosty a vnitřní vybavení pevně spojené se stavbami.

Bezúplatný převod do vlastnictví obce Hazlov

Hazlov - Polná -  bývalá rota Pohraniční stráže - CEN 34020529-0001
        Objekt areálu bývalé roty Pohraniční stráže „Polná" s příslušenstvím v obci Hazlov a k. ú. Polná u Hazlova, okres Cheb, zapsaný na listu vlastnictví č. 318 (způsob ochrany - neuveden). Konkrétně se jedná zejména o budovy bez čísla popisného nebo evidenčního s příslušenstvím, a to ostatní stavební objekt na stavebním pozemku p. č. st. 154 (pozemek jiného vlastníka), zemědělská hospodářská budova se stavebním pozemkem p. č. st. 155 (zastavěná plocha), ostatní stavební objekt se stavebním pozemkem p. č. st. 156 (zastavěná plocha), ostatní stavební objekt se stavebním pozemkem p. č. st. 157 (zastavěná plocha),  objekt garáže se stavebním pozemkem p. č. st. 158 (zastavěná plocha), ostatní stavební objekt se stavebním pozemkem p. č. st. 159 (zastavěná plocha), ostatní stavební objekt se stavebním pozemkem p. č. st. 160 (zastavěná plocha), ostatní stavební objekt se stavebním pozemkem p. č. st. 161 (zastavěná plocha) a o zbořeniště se stavebním pozemkem p. č. st. 110 (zastavěná plocha). Dále jde o pozemkové parcely p. č. 255/1 (ostatní plocha - ostatní sportoviště), p. č. 255/19 (ostatní plocha - jiná plocha), p. č. 255/20 (ostatní plocha - ostatní komunikace), p. č. 255/21 (ostatní plocha - jiná plocha), p. č. 255/22 (ostatní plocha - jiná plocha). Účetní hodnota výše popsaného nemovitého majetku státu je 19 529 719 Kč.

Bezúplatný převod do vlastnictví obce Vratěnín:

Vratěnín - objekty bývalé roty PS bez č. p. s pozemky - CEN 37130764-0701

Areál bývalé roty Pohraniční stráže s příslušenstvím v obci  a k. ú. Vratěnín, okres Znojmo, zapsaný na listu vlastnictví č. 87 (způsob ochrany - neuveden). Konkrétně se jedná o jinou stavbu bez čp. s příslušenstvím na pozemku  p. č. 483/4, o jinou stavbu bez čp. s příslušenstvím na pozemku p. č. 483/5, o jinou stavbu bez čp. s příslušenstvím na pozemku p. č. 483/6, o jinou stavbu bez čp. s příslušenstvím na pozemku p. č. 483/7, o jinou stavbu bez čp. na pozemku p. č. 483/9 a jinou stavbu čp. 92 na pozemku p. č. 483/12. Dále jde o pozemkovou parcelu p. č.  482/1 (ostatní plocha - jiná plocha), pozemkovou parcelu p. č. 483/2 (ostatní plocha - manipulační plocha), pozemkovou parcelu p. č. 483/3 (ostatní plocha - manipulační plocha), stavební parcelu p. č. 483/4 (zastavěná plocha a nádvoří), stavební parcelu p. č. 483/5 (zastavěná plocha a nádvoří), stavební parcelu p. č. 483/6 (zastavěná plocha a nádvoří), stavební parcelu p. č. 483/7 (zastavěná plocha a nádvoří), pozemkovou parcelu p. č. 483/8 (ostatní plocha - manipulační plocha), stavební parcelu p. č. 483/9 (zastavěná plocha a nádvoří), pozemkovou parcelu p. č. 483/10 (ostatní plocha - manipulační plocha), pozemkovou parcelu p. č. 483/11 (ostatní plocha - manipulační plocha), stavební parcelu p. č. 483/12 (zastavěná plocha a nádvoří), pozemkovou parcelu p. č. 483/13 (ostatní plocha - manipulační plocha), pozemkovou parcelu p. č. 483/14 (ostatní plocha – manipulační plocha), pozemkovou parcelu p. č. 483/15 (ostatní plocha - manipulační plocha), pozemkovou parcelu p. č. 647/3 (ostatní plocha - ostatní komunikace), pozemkovou parcelu p. č. 1352 (ostatní plocha - ostatní komunikace),  pozemkovou parcelu p. č. 1353 (ostatní plocha - ostatní komunikace), pozemkovou parcelu p. č. 1360 (ostatní plocha - ostatní komunikace), pozemkovou parcelu p. č. 1368 (ostatní plocha - ostatní komunikace), pozemkovou parcelu p. č. 1369 (ostatní plocha - ostatní komunikace). Dále je předmětem převodu objekt bydlení č. p. 91 se všemi součástmi a příslušenstvím na stavebním pozemku p. č. 96 a stavební pozemek p. č. 96 (zastavěná plocha a nádvoří) a pozemková parcela p. č. 97/1 (ostatní plocha – ostatní komunikace). Účetní hodnota výše popsaného nemovitého majetku státu je 7 777 492,40 Kč.
Bezúplatný převod do vlastnictví obce Vratěnín:

Vratěnín - objekt bydlení č. p. 97 s pozemkem - CEN 37130764-1119

Objekt s pozemkem, a to vše s příslušenstvím a všemi součástmi, v obci  a k. ú. Vratěnín, okres Znojmo, zapsaný na listu vlastnictví č. 87 (způsob ochrany - neuveden). Konkrétně se jedná o objekt bydlení č. p.  97 na stavebním pozemku p. č. 332/2  a o stavební pozemek p. č. 332/2 (zastavěná plocha a nádvoří). Účetní hodnota výše popsaného nemovitého majetku státu je 4 420 635 Kč.

Bezúplatný převod do vlastnictví obce Hnanice:

Hnanice - bývalá rota Pohraniční stráže Devět Mlýnů - CEN 37130781-1010
Areál bývalého útvaru Pohraniční stráže s pozemky, a to vše s příslušenstvím a všemi součástmi, v obci a k. ú. Hnanice, okres Znojmo, zapsaný na listu vlastnictví č. 105 (způsob ochrany - rozsáhlé chráněné území). Konkrétně se jedná o objekt občanské vybavenosti bez č. p./č. e. na stavebním pozemku p. č. 429/2, o objekt občanské vybavenosti bez č. p./č. e. na stavebním pozemku p. č. 429/3, o objekt občanské vybavenosti bez č. p./č. e. na stavebním pozemku p. č. 429/4, o objekt občanské vybavenosti bez č. p./č. e. na stavebním pozemku p. č. 429/5, o objekt občanské vybavenosti bez č. p./č. e. na stavebním pozemku p. č. 429/6, o objekt občanské vybavenosti bez č. p./č. e. na stavebním pozemku p. č. 429/7, o objekt garáže bez č. p./č. e. na stavebním pozemku p. č. 429/8, o objekt občanské vybavenosti bez č. p./č. e. na stavebním pozemku p. č. 429/9 a o objekt občanské vybavenosti bez č. p./č. e. na stavebním pozemku p. č. 429/11. Dále jde o pozemkovou parcelu p. č. 429/1 (ostatní plocha – jiná plocha), o stavební pozemek p. č. 429/2 (zastavěná plocha a nádvoří), o stavební pozemek p. č. 429/3 (zastavěná plocha a nádvoří), o stavební pozemek p. č. 429/4 (zastavěná plocha a nádvoří), o stavební pozemek p. č. 429/5 (zastavěná plocha a nádvoří), o stavební pozemek p. č. 429/6 (zastavěná plocha a nádvoří), o stavební pozemek p. č. 429/7 (zastavěná plocha a nádvoří), o stavební pozemek p. č. 429/8 (zastavěná plocha a nádvoří), o stavební pozemek p. č. 429/9 (zastavěná plocha a nádvoří), o stavební pozemek p. č. 429/10 (ostatní plocha - jiná plocha), o stavební pozemek p. č. 429/11 (zastavěná plocha a nádvoří), o pozemkovou parcelu p. č. 429/12 (ostatní plocha - ostatní komunikace), o pozemkovou parcelu p. č. 429/13 (ostatní plocha - zeleň), o pozemkovou parcelu p. č. 429/14 (ostatní plocha - zeleň). Dále jsou předmětem převodu pozemkové parcely p. č. 429/18 (ostatní plocha – jiná plocha) a p. č. 429/19 (ostatní plocha – jiná plocha), které byly odděleny geometrickým plánem č. 510-87/2005 z pozemkové parcely p. č. 429/1 (ostatní plocha – jiná plocha). Účetní hodnota výše popsaného nemovitého majetku státu je 18 415 258 Kč.
Bezúplatný převod do vlastnictví obce Petrovice:

Petrovice - objekt č. p. 85 s vedlejšími stavbami a pozemky - CEN 35101149-1044
         Areál s pozemky, a to vše s příslušenstvím a všemi součástmi, v obci Petrovice a k. ú. Petrovice u Chabřovic, okres Ústí nad Labem, zapsaný na listu vlastnictví č. 19 (způsob ochrany - rozsáhlé chráněné území pouze u pozemků p. č. st. 582 a p. č. st. 474). Konkrétně se jedná o objekt bydlení č. p. 85 na stavebním pozemku p. č. st.  467 a o stavební pozemek p. č. st. 467 (zastavěná plocha a nádvoří), objekt jiné stavby bez č. p./č. e. na stavebním pozemku p. č. st.  731 a o stavební pozemek p. č. st. 731 (zastavěná plocha a nádvoří), objekt garáže bez č. p./č. e. na stavebních pozemcích p. č. st.  736/1, p. č. st. 736/2, p. č. st. 736/3 a o stavební pozemek p. č. st. 736/1 (zastavěná plocha a nádvoří, pozemky p. č. st. 736/2 a p. č. st. 736/3 jsou jiného vlastníka a nejsou předmětem převodu), objekt garáže bez č. p./č. e. na stavebních pozemcích p. č. st.  737/1, p. č. st. 737/2 a o stavební pozemek p. č. st. 737/1 (zastavěná plocha a nádvoří, pozemek p. č. st. 737/2 je jiného vlastníka a není předmětem převodu), objekt garáže bez č. p./č. e. na stavebních pozemcích p. č. st.  738/1, p. č. st. 738/2 a o stavební pozemek p. č. st. 738/1 (zastavěná plocha a nádvoří, pozemek p. č. st. 738/2 je jiného vlastníka a není předmětem převodu). Dále jde o stavební pozemek p. č. st. 474 (zastavěná plocha a nádvoří - zbořeniště), stavební pozemek p. č. st. 582 (zastavěná plocha a nádvoří - zbořeniště), stavební pozemek p. č. st. 834 (zastavěná plocha a nádvoří). Dále jde o pozemkovou parcelu p. č.  2065/1 (ostatní plocha - jiná plocha), pozemkovou parcelu p. č. 2106/1 (ostatní plocha - neplodná půda), pozemkovou parcelu p. č. 2112/1 (ostatní plocha - neplodná půda), pozemkovou parcelu p. č. 2112/3 (ostatní plocha - neplodná půda), pozemkovou parcelu p. č. 2146 (ostatní plocha - neplodná půda), pozemkovou parcelu p. č. 2150/1 (ostatní plocha - neplodná půda), pozemkovou parcelu p. č. 2150/2 (ostatní plocha - ostatní komunikace), pozemkovou parcelu p. č. 3074/2 (ostatní plocha - ostatní komunikace). Účetní hodnota výše popsaného nemovitého majetku státu je 2 116 810 Kč.

