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V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a  č. 4
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 26. ledna 2005 č. 104
Specifický program na podporu zaměstnanosti pro azylanty

Ministerstvo práce a sociálních věcí považuje azylanty – uchazeče o zaměstnání za osoby, které potřebují zvýšenou péči při zprostředkování zaměstnání vzhledem k tomu, že se přechodně ocitli v mimořádně obtížných poměrech – např.z důvodu nedostatečné znalosti českého jazyka, nedostatečné znalosti socio-kulturní reality v České republice, problémů s uznáním kvalifikace nabyté v zahraničí, nedostatečné orientace na českém trhu práce, atd.

Ve snaze podpořit azylanty jakožto znevýhodněnou skupinu při vstupu na trh práce přijalo Ministerstvo práce a sociálních věcí následující řešení:

V rámci činnosti úřadů práce byla zajištěna realizace nabídky programu individuálních akčních plánů (jako nástroje aktivní politiky zaměstnanosti) všem azylantům – uchazečům o zaměstnání bez rozdílu věku. 

Zákon o zaměstnanosti a zvýšená péče při zprostředkování zaměstnání

Nový zákon o zaměstnanosti č. 435/2004 Sb. stanoví v § 33 týkajícího se zvýšené péče při zprostředkování zaměstnání povinnost úřadům práce nabídnout vypracování individuálního akčního plánu uchazečům o zaměstnání do 25 let věku, absolventům vysokých škol po dobu 2 let po úspěšném ukončení studia, nejdéle však do 30 let věku.

Dále ukládá úřadům práce povinnost věnovat při zprostředkování zaměstnání zvýšenou péči uchazečům o zaměstnání, kteří ji pro svůj zdravotní stav, věk, péči o dítě nebo z jiných vážných důvodů (jiné vážné důvody vymezuje § 5 písm. c) zákona) potřebují. V souladu s tímto ustanovením mohou zároveň úřady práce vypracovat s těmito uchazeči individuální akční plán směřující ke zvýšení jejich možnosti uplatnění na trhu práce. 

***********

§ 33 Zvýšená péče při zprostředkování zaměstnání

(1) Při zprostředkování zaměstnání se věnuje zvýšená péče uchazečům o zaměstnání, kteří ji pro svůj zdravotní stav, věk, péči o dítě nebo z jiných vážných důvodů potřebují. Jsou to zejména

a) fyzické osoby se zdravotním postižením (§ 67),

b) fyzické osoby do 25 let věku,

c) absolventi vysokých škol po dobu 2 let po úspěšném ukončení studia, nejdéle však do 30 let věku,

d) těhotné ženy, kojící ženy a matky do devátého měsíce po porodu,

e) fyzické osoby pečující o dítě do 15 let věku,

f) fyzické osoby starší 50 let věku,

g) fyzické osoby, které jsou vedeny v evidenci uchazečů o zaměstnání déle než 6 měsíců,

h) fyzické osoby, které potřebují zvláštní pomoc; těmito osobami se rozumí zejména fyzické osoby, které se přechodně ocitly v mimořádně obtížných poměrech nebo které v nich žijí, fyzické osoby společensky nepřizpůsobené, fyzické osoby po ukončení výkonu trestu odnětí svobody a fyzické osoby ze sociokulturně znevýhodněného prostředí.

 (2) Úřad práce ve spolupráci s uchazečem o zaměstnání uvedeným v odstavci 1 může vypracovat individuální akční plán směřující ke zvýšení možnosti uplatnění uchazeče o zaměstnání na trhu práce; uchazečům o zaměstnání uvedeným v odstavci 1 písm. b) a c) je úřad práce povinen vypracování tohoto plánu nabídnout. Obsahem individuálního akčního plánu je zejména stanovení postupu a časového harmonogramu plnění jednotlivých opatření ke zvýšení možnosti uplatnění uchazeče o zaměstnání na trhu práce, a to v souladu s dosaženou kvalifikací, možnostmi a schopnostmi uchazeče o zaměstnání. Uchazeč o zaměstnání je povinen poskytnout součinnost při vypracování individuálního akčního plánu a plnit podmínky v něm stanovené.

***********

Azylanti – uchazeči o zaměstnání jsou osobami, které potřebují zvýšenou péči při zprostředkování zaměstnání vzhledem k tomu, že se přechodně ocitli v mimořádně obtížných poměrech. Úřady práce proto budou všem azylantům - uchazečům o zaměstnání nabízet vypracování individuálního akčního plánu, a to bez ohledu na jejich věk. 

Z tohoto důvodu a s tímto obsahem byl Správou služeb zaměstnanosti Ministerstva práce a sociálních věcí vydán řídící akt resortu pro úřady práce v ČR, a to s účinností od 1. října 2004. Řídícím aktem byly úřady práce vyzvány, aby vypracování individuálního akčního plánu nabízely všem azylantům, kteří požádají o zprostředkování zaměstnání, a tím o zařazení do evidence uchazečů o zaměstnání. Azylant může tuto možnost odmítnout, pokud však bude mít zájem o individuální akční plán směřující ke zvýšení možnosti jeho pracovního uplatnění, bude za jeho součinnosti úřadem práce pro něj vypracován a azylant pak bude povinen plnit podmínky v něm stanovené (§33 odst. 2 zákona o zaměstnanosti).

Tento přístup vůči uchazečům o zaměstnání – azylantům začnou úřady práce uplatňovat až na základě schváleného řídícího aktu resortu ( v horizontu 9-10/2004).
Program Individuální akční plán

Individuální akční plán je jednou z poradenských technik, která má přispět ke zvýšení možnosti uplatnění uchazeče o zaměstnání na trhu práce a k prevenci dlouhodobé nezaměstnanosti.


Jde o dlouhodobý proces poradenských aktivit, směřujících k aktivizaci uchazeče o zaměstnání a vytvoření prostoru pro to, aby mohl více převzít odpovědnost sám za sebe. Poradenský servis ve vazbě na poradenství ke zprostředkování zaměstnání a vzdělávání je rozdělen do 3 etap, jednotlivé etapy jsou časově ohraničeny. Tyto hranice jsou však pružné, vždy podle individuálních potřeb uchazeče o zaměstnání. Po třetí etapě by vždy mělo následovat vyhodnocení účinnosti tohoto opatření.
Stručná charakteristika etap individuálního akčního plánu

I. etapa 
Cíl: informovaný uchazeč o zaměstnání
Popis činností, kontaktů a vhodných aktivit: 

· podání žádosti, informace o právech a povinnostech uchazeče o zaměstnání, poučení, nabídka služeb úřadu práce,

· pozvánka na informační schůzku (možnosti rekvalifikace, možnosti podnikání, nabídka individuálních akčních plánů)

· využití aktivizačních programů (analýza individuálního potenciálu, příprava podkladů k individuálním akčním plánům )

· přímé zprostředkování (doporučenky, výběrová řízení)
· individuální poradenství, některé aktivity typu Jobclub, motivační kurz atd.
II. etapa 
Cíl: Formulace a realizace dohodnutých cílů
Stručný popis činností, kontaktů a vhodných aktivit:

· přímé zprostředkování (doporučenky, výběrová řízení)
· analýza získaných informací, zvážení reálných možností uchazeče o zaměstnání
· nabídka skupinového poradenství, kurzy rozvoje osobnosti, návštěva Informačních a poradenských azylových středisek, poradenské centrum pro začínající podnikatele, speciální poradenství na oddělení rekvalifikací, motivační programy, bilanční diagnostika, psychologické poradenství

· individuální poradenství

· vyhotovení individuálních akčních plánů

· zařazení uchazeče o zaměstnání do dohodnutých aktivit atd.

III. etapa 

Cíl: Vyhodnocení aktivit a konkrétní možné řešení
Stručný popis činností, kontaktů a vhodných aktivit:
· přímé zprostředkování (doporučenky, výběrová řízení)
· doporučovat k přijetí do zaměstnání uchazeče o zaměstnání na místa dotovaná úřady práce
· vyhodnocování subjektivních a objektivních faktorů z pohledu různých odborných pracovníků úřadů práce (konference)

· doporučení dalšího postupu atd.

Odůvodnění navrhovaného opatření

Vytvoření samostatného specifického programu na podporu zaměstnanosti pouze azylantů nepovažujeme za vhodné a efektivní integrační opatření. Naopak za takový krok v souladu s integrační politikou resortu považujeme zahrnutí azylantů jakožto specifické skupiny mezi ostatní cílové skupiny programu individuálních akčních plánů a nabídku pomoci srovnatelné s pomocí ostatním osobám ohroženým sociálním vyloučením, vždy s respektem ke všem specifikům jednotlivého žadatele. Zpřístupnění programu Individuálních akčních plánů všem azylantům – uchazečům o zaměstnání bez ohledu na jejich věk považujeme za nejvhodnější řešení, které v rámci stávajících služeb aktivní politiky zaměstnanosti může Ministerstvo práce a sociálních věcí realizovat. 
