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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 16. listopadu 2005 č. 1470
k odstranění havarijní situace, modernizaci a zprovoznění 
dětské části Fakultní nemocnice v Praze 5 Motole
             V l á d a

             I.  b e r e   n a   v ě d o m í    návrh dalšího postupu modernizace a přestavby Fakultní nemocnice v Praze 5 Motole a k odstranění havarijní situace dětské části této nemocnice, uvedený v části II materiálu č.j. 1803/05;
            II.  z r u š u j e   usnesení vlády ze dne 8. září 2004 č.  848, k  odstranění havarijní situace dětské části Fakultní nemocnice v Praze 5 Motole;

           III.  s o u h l a s í   se zvýšením spoluúčasti státního rozpočtu České republiky na odstranění havarijní situace a zprovoznění dětské části Fakultní nemocnice v Praze 5 Motole, a to o 450 mil. Kč;  

           IV.  m ě n í   usnesení vlády ze dne 20. října 2004 č. 1004, k modernizaci a přestavbě Fakultní nemocnice v Praze 5 Motole a k odstranění havarijní situace dětské části této nemocnice,  tak, že se bod III uvedeného usnesení nahrazuje textem, který zní:
                 „III.  s o u h l a s í , aby podprogram Podpora rozvoje a obnovy materiálně technické základny Fakultní nemocnice v Praze 5 Motole (evidenční číslo 23511E) byl tvořen pouze akcemi, vedoucími k  odstranění havarijní situace, modernizaci a zprovoznění dětské části Fakultní nemocnice v Praze 5 Motole;“;
            V.  u k l á d á   1. místopředsedovi vlády a ministru financí uvolnit z roz-počtové kapitoly Státní dluh státního rozpočtu České republiky na rok 2005 finanční prostředky ve výši 450 mil. Kč ve prospěch rozpočtové kapitoly Ministerstva zdravotnictví k posílení zdrojů určených k financování akcí uvedených v bodě IV tohoto usnesení.

Provede:
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