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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 12. ledna 2005 č. 44
o Zásadách pro poskytování příspěvku obci na úhradu nákladů obce vynaložených v souvislosti s azylovým zařízením na jejím území podle ustanovení § 84 písm. a)   zákona č. 325/1999 Sb. a stanovení výše příspěvku pro rok 2005

            V l á d a   
            I.  s c h v a l u j e   Zásady pro poskytování příspěvku obci na úhradu nákladů obce vynaložených v souvislosti s azylovým zařízením na jejím území, uvedené v příloze tohoto usnesení;

           II.   z r u š u j e   Zásady pro poskytnutí příspěvku obci k částečné úhradě       nákladů obce vynaložených za ubytování cizinců v azylovém zařízení v jejím území, schválené usnesením vlády ze dne 22. března 2000 č. 294 v bodě I;

          III.  s t a n o v í   pro rok 2005 příspěvek obcím za ubytovaného cizince              a pobytový den ve výši 8,- Kč za osobu a pobytový den;

           IV.  u k l á d á   ministru vnitra zajistit poskytování příspěvku obcím podle    zásad uvedených v bodě I tohoto usnesení, a to ve výši stanovené v bodě III tohoto usnesení a dále zveřejnit toto usnesení ve Věstníku vlády pro orgány krajů a orgány obcí.

Provede:

ministr vnitra
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