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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 18. června 2007 č. 682
Změny Statutu Českého statistického úřadu  

schváleného usnesením vlády ze 7. listopadu 2001 č. 1160 
V článku 2 bodě 2 se na konci textu doplňují slova „ , ve znění pozdějších předpisů“.

V článku 2 bodě 3 se druhá věta nahrazuje větou: „V jednotlivých krajích České republiky působí dislokovaná pracoviště, která jsou součástí organizační struktury Úřadu.“.

V článku 3 bod 2 zní: „Úřad vede statistické registry (registr ekonomických subjektů   a registr sčítacích obvodů a budov) a vytváří zemědělský registr, které slouží především statistickým účelům celé státní statistické služby České republiky. Pro poskytování údajů z těchto registrů platí ustanovení § 20 odst. 7 a 8, § 20a odst. 10 a 11 a § 20b odst. 4 zákona č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve znění pozdějších předpisů.“.

V článku 3 bodě 3 se slovo „matematickostatistické“ nahrazuje slovem 
      „matematicko-statistické“.

V článku 3 bodě 6 se za slovo „formou“ vkládá slovo „tištěných“.

V článku 3 bod 7 zní: „Úřad v rozsahu jím vykonávané státní statistické služby zajišťuje povinnost České republiky informovat mezinárodní vládní organizace na úseku oficiální statistiky.“.

V článku 4 bodě 3 se první věta nahrazuje větou „Úřad důsledně dbá na zajištění ochrany důvěrnosti veškerých individuálních a důvěrných statistických údajů, které získal v rámci vlastních statistických zjišťování, ze zjišťování prováděných jinými pracovišti státní statistické služby a z administrativních zdrojů.“.
V článku 6 bod 3 zní: „Stálými poradními orgány předsedy Úřadu jsou porada vedení, kolegium, vrcholový štáb voleb a krizový štáb.“.

V článku 6 bod 4 zní: „Předseda Úřadu může ustanovit skupinu zaměstnanců                     k vypracování návrhů řešení, posouzení určitých návrhů nebo k zabezpečení určitého úkolu mimořádného charakteru. Působnost a odpovědnost těchto poradních orgánů stanovuje předseda Úřadu svým  rozhodnutím, popř. se tyto poradní orgány řídí svými statuty.“.

V článku 7 bod 1 zní: „Činnost Úřadu je přímo řízena předsedou Úřadu nebo jeho zástupci.“.

V článku 7 bod 2 zní: „Základem organizační struktury Úřadu jsou sekce, které řídí vrchní ředitelé.“. 

V článku 7 bodě 4 se zrušují slova „ , případně referáty“.

V článku 7 bod 5 zní: „Na stanovených dislokovaných pracovištích v krajích zastupují Úřad regionální zmocněnci, které k tomu zmocňuje předseda Úřadu. Regionální zmocněnci tvoří tým odborných zaměstnanců - poradců vrchního ředitele příslušné sekce.“

Poznámka pod čarou č. 2 zní: „Zákon č. 130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev krajů a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 247/1995 Sb.,               o volbách do Parlamentu České republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí a     o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 62/2003 Sb.,             o volbách do Evropského parlamentu a o změně některých zákonů.“.
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