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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 11. června 2007 č. 626
Stanovisko

vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 219/2000 Sb.,

o majetku České republiky a jejím vystupování v právních vztazích,

ve znění pozdějších předpisů

(sněmovní tisk č. 217)

Vláda na jednání své schůze dne 11. června 2007 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 219/2000 Sb., o majetku České republiky a jejím vystupování v právních vztazích, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 217), a vyslovila s  tímto návrhem souhlas za podmínky, že slova „z důvodu veřejného zájmu“ budou z navrženého ustanovení vypuštěna, neboť jsou nejen nadbytečná, ale i v kontextu s dalším textem ustanovení § 27 odst. 3 zákona i zavádějící, neboť směřují k jeho bezdůvodnému zužujícímu výkladu. Nadto by mohla mít i nežádoucí dopad na aplikaci, případně výklad, dalších ustanovení zákona, které s pojmem „veřejný zájem“ pracují.

Nehledě k výše uvedenému vláda upozorňuje na některé další legislativní nedostatky  a věcné nejasnosti předloženého návrhu:

- navrhovaná doplňovaná poznámka pod čarou č. 44b odkazuje na povinnost likvidátora Fondu dětí a mládeže sestavit likvidační účetní rozvahu, ač se toto zjevně nevztahuje k předmětné materii,
- důvodová zpráva k předloženému návrhu zákona vyvolává dojem, že subjekty specifikované v § 27 návrhu mají na uzavření smlouvy o bezúplatném užívání věci právní nárok. Zákon však takový nárok nezakládá, přičemž  stanoví pouze podmínky, jejichž splnění umožňuje přenechat majetek státu dočasně k bezúplatnému užívání.

