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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 7. července 2005 č. 855
k informaci o stavu pilotního projektu 
vládního utajeného spojení
             V l á d a

             I.  b e r e   n a   v ě d o m í   informaci o stavu pilotního projektu zkušební osmibodové sítě systému vládního utajeného spojení, obsaženou v části III materiálu č.j. 1023/05;

            II.  m ě n í   usnesení vlády ze dne 4. února 2004 č.112, o Komplexní koncepci vládního utajeného spojení, tak, že se bod II/1e uvedeného usnesení nahrazuje textem, který zní: „e) vybudovat v letech 2005 až 2007 ve spolupráci s orgány veřejné správy nový systém vládního utajeného spojení v souladu s Koncepcí,“;

           III.  d o p o r u č u j e   vedoucímu Kanceláře prezidenta republiky, předsedovi Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky, předsedovi Senátu Parlamentu České republiky, prezidentu Nejvyššího kontrolní úřadu, guvernérovi České národní banky, předsedovi Ústavního soudu, předsedkyni Nejvyššího soudu, předsedovi Nejvyššího správního soudu, nejvyšší státní zástupkyni Nejvyššího státního zastupitelství, vrchnímu státnímu zástupci Vrchního státního zastupitelství (Olomouc a Praha), městskému státnímu zástupci Městského státního zastupitelství v Praze, hejtmanům a primátorovi hlavního města Prahy spolupracovat s ministrem vnitra při budování nového systému vládního utajeného spojení;
           IV.  u k l á d á   ministru vnitra předložit vládě do 31. prosince 2005 komplexní informaci o realizaci projektu uvedeného v bodě I tohoto usnesení.
Provede:

ministr vnitra
Na vědomí:

hejtmani,

předsedové Ústavního soudu,

Nejvyššího správního soudu,

předsedkyně Nejvyššího soudu,

nejvyšší státní zástupkyně Nejvyššího

státního zastupitelství,

vrchní státní zástupce Vrchního
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městský státní zástupce Městského

státního zastupitelství v Praze
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