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V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a   č. 2
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 7. září 2005 č. 1143
Majetek státu
s nímž je příslušná hospodařit organizační složka státu Vojenský vlečkový úřad, určený k bezúplatnému převodu do vlastnictví územních samosprávných celků podle zákona č. 174/2003 Sb., o převodu některého nepotřebného vojenského majetku a majetku, s nímž je příslušné hospodařit Ministerstvo vnitra, z vlastnictví České republiky na územní samosprávné celky


Následující vojenské objekty, tj. soubory taxativně uvedených nemovitostí evidovaných v katastru nemovitostí, se převádějí včetně součástí a příslušenství, které tvoří inženýrské sítě, vedlejší stavby nezapisované do katastru nemovitostí, venkovní úpravy, komunikace, odstavné plochy, porosty a vnitřní vybavení pevně spojené se stavbami, a včetně nepotřebného movitého majetku tvořícího vybavení vojenských objektů.

Bezúplatný převod do vlastnictví obce Šenov u Nového Jičína:

Vojenský objekt: Nový Jičín - Vojenská železniční vlečka Nový Jičín - město (součást          a příslušenství skladového objektu Nový Jičín (CE 07-20-04), evidenční hodnota majetku je    2 019 tis. Kč.

- železniční svršek situovaný na pozemcích skladového objektu CE 07-20-04; 107,8 m je situováno na pozemku Českých drah, s.p. v k.ú. Šenov u Nového Jičína, obec Šenov u Nového Jičína, kraj Moravskoslezský.

Bezúplatný převod do vlastnictví obce Mikulovice u Jeseníka:

Vojenský objekt: Mikulovice - Vojenská železniční vlečka č. 32 (CE 07-17-05), evidenční hodnota majetku je 19 376 tis. Kč.

- železniční svršek situovaný na p.p.č. 1447 a p.p.č. 1450 v k.ú. Ondřejovice v Jeseníkách a na p.p.č. 3358 v k.ú. Mikulovice u Jeseníka; jiná stavba bez čp/ce na st.p.č. 1112 v k.ú. Mikulovice u Jeseníka, obec Mikulovice, kraj Olomoucký.
