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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 12. prosince 2006 č. 1427
k použití výnosů z prodeje privatizovaného majetku Ministerstva financí pro převod do státních finančních aktiv k pokrytí části úhrady kupní ceny za úplatný převod akcií ČEPS, a.s. od společnosti ČEZ, a.s. do majetku státu s nímž je příslušné hospodařit                                                     Ministerstvo financí

             Vláda   

             I. souhlasí s převodem finančních prostředků podle § 5 odst. 3 písm. c) bodu 13 zákona č. 178/2005 Sb., o zrušení Fondu národního majetku, do státních finančních aktiv na částečné pokrytí splátek úhrady kupní ceny v letech 2006 až 2009           za úplatný převod akcií společnosti ČEPS, a.s. od společnosti ČEZ, a.s. do majetku státu spravovaného Ministerstvem financí, aby stát v souladu s usnesením vlády ze dne 28. července 2004 č. 748 odkoupil od společnosti ČEZ, a.s. 34% akcií elektrárenské distribuční společnosti ČEPS, a.s.;

            II. zmocňuje ministra financí každoročně v letech 2006 až 2009 stanovovat výši převáděných prostředků do státních finančních aktiv ve smyslu bodu I tohoto usnesení způsobem dokrytí celkové roční splátky po odečtení příjmů z majetkové   účasti Ministerstva financí ve společnosti ČEPS, a.s.;

           III. ukládá ministru financí zajistit podle bodu I a II tohoto usnesení převod finančních prostředků z výnosů z prodeje privatizovaného majetku Ministerstva financí do státních finančních aktiv.

Provede:

ministr financí
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