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V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a  
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 21. prosince 2005 č. 1655
S t a n o v i s k o
vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním,

základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon)

(sněmovní tisk č. 1207)


Vláda na své schůzi dne 21. prosince 2005 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) (sněmovní tisk č. 1207),             a vyjádřila s tímto návrhem   n e s o u h l a s   především z těchto důvodů:

- vláda nepovažuje návrh na zrušení ustanovení, podle kterého může uchazeč podat přihlášku pro první kolo přijímacího řízení pouze na jednu střední školu (§ 60 odst. 2 školského zákona), za vhodný a potřebný, neboť ředitel školy může po ukončení prvního kola přijímacího řízení podle stávající právní úpravy vyhlásit další kola přijímacího řízení, u nichž již není počet škol, na které je možné se hlásit, nikterak omezen; kromě toho se upozorňuje, že zrušení omezení podávat přihlášku pro první kolo přijímacího řízení pouze na jednu střední školu by mohlo v souvislosti se zavedením více termínů přijímací zkoušky v rámci prvního kola přijímacího řízení vyústit v kolizi termínů těchto zkoušek mezi jednotlivými středními školami a vést k vícenásobnému obsazování míst úspěšnými uchazeči, s čímž by byly spojeny problémy při ohlašování skutečného nástupu do škol, jakož i při případném vyhlašování dalších kol přijímacího řízení; 

- návrh na zrušení povinnosti učinit součástí přihlášky ke vzdělávání ve střední škole souhlasné vyjádření nezletilého uchazeče (§ 60 odst. 2 školského zákona) je v rozporu s čl. 12 Úmluvy o právech dítěte, podle kterého státy, jež jsou smluvní stranou úmluvy, zabezpečují dítěti, které je schopno formulovat své vlastní názory, právo tyto názory svobodně vyjadřovat ve všech záležitostech, které se jej dotýkají, přičemž se názorům dítěte musí věnovat patřičná pozornost odpovídající jeho věku a úrovni a zaručit nezletilým uchazečům právo vyjádřit se k volbě své vzdělávací cesty;

- návrh na zrušení ustanovení, podle něhož uchazeč, který byl přijat ke vzdělávání ve střední škole v předcházejícím kole přijímacího řízení, nemůže být přijat ke vzdělávání v jiné střední škole v následujících kolech přijímacího řízení, by mohl vést k tomu, že uchazeč, který bude přijat na více středních škol, se bude moci až následně rozhodnout, na kterou z těchto škol nastoupí, a v důsledku toho řada míst nebude obsazena a sníží se šance pro ostatní uchazeče, kteří by na tato místa mohli být přijati; 
- návrh na zrušení povinnosti hodnotit v přijímacím řízení uchazeče rovněž podle vysvědčení z předchozího vzdělávání a výstupního hodnocení ze základního vzdělávání (§ 60 odst. 4 písm. a) školského zákona) by nepřispěl k motivaci žáků dosahovat dlouhodobě úspěšných studijních výsledků a ztížil by možnost jejich vyváženého hodnocení; to by se nemělo opírat pouze o výsledky přijímací zkoušky, ale právě o dlouhodobé studijní výsledky;

- návrh zákona ve svém důsledku představuje zvýšené finanční nároky na rozpočty zřizovatelů středních škol a pokud jde o navržené zrušení povinnosti škol poskytovat poradenství k volbě další vzdělávací cesty a administrativně zabezpečit podávání přihlášek k přijímacím zkouškám, i pro rodiče žáků hlásících se na střední školy.

