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V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 19. října 2005 č. 1342
S t a n o v i s k o

vlády k senátnímu návrhu ústavního zákona, kterým se mění

ústavní zákon č. 1/1993 Sb., Ústava České republiky, 
ve znění pozdějších ústavních zákonů
(sněmovní tisk č. 1130)


Vláda na jednání své schůze dne 19. října 2005 projednala a posoudila návrh ústavního zákona, kterým se mění ústavní zákon č. 1/1993 Sb., Ústava České republiky, ve znění pozdějších ústavních zákonů (sněmovní tisk č. 1130), a vyslovila s tímto návrhem   n e s o u h l a s   z dále uvedených důvodů.
Ústava České republiky (dále jen „Ústava“) preferuje stabilitu politického systému opírající se o politickou reprezentaci zvolenou tajným hlasováním na základě všeobecného, rovného a přímého volebního práva. Výsledek hlasování politickou reprezentaci nejen legitimizuje a opravňuje k výkonu státní moci, ale ukládá jí i povinnost vykonávat získaný mandát po celé funkční období. Rozpuštění Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky (dále jen „Poslanecká sněmovna“) je vždy mimořádným aktem použitelným ve zcela výjimečných případech dostatečně odůvodňujících prolomení principu stability. Stabilita politického systému patří mezi důležité hodnoty demokratického právního státu, a proto Ústava ve svém čl. 35 možnosti rozpustit Poslaneckou sněmovnu upravuje tak restriktivně. Návrh na rozšíření těchto možností oslabuje jeden ze základních principů, na němž je Ústava vybudována.

Navrhovaná právní úprava předpokládá, že prezident republiky bude moci využít své ústavní oprávnění rozpustit Poslaneckou sněmovnu, pokud bude sama Poslanecká sněmovna s jeho návrhem na své rozpuštění souhlasit. Toto navrhované ustanovení však není v souladu s návrhem neměněnou dikcí čl. 35 Ústavy, podle níž prezident republiky žádný návrh na rozpuštění Poslanecké sněmovny nepodává, nýbrž ji podle čl. 35 odst. 1 Ústavy může rozpustit sám. 

Základní zákon státu, jakým je Ústava, by neměla být předmětem dílčích novelizací, které ve svých důsledcích nezapadají do její celkové koncepce a nebyly ani předmětem diskuse odborné veřejnosti, jak se to u ústavních zákonů vždy předpokládá.
