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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 15. června 2005 č. 782
o změně usnesení vlády ze dne 1. září 2004 č. 825, o zajištění obsahu
minimálního množství biopaliva nebo jiného paliva z obnovitelných zdrojů

v sortimentu  motorových benzínů v návaznosti na Program

Podpora výroby bioetanolu pro jeho přimíchávání do benzínů,

pro záměnu metanolu při výrobě metylesteru řepkového oleje a

metyltercbutyléteru a jako alternativního paliva s podporou

jeho uplatnění na tuzemském trhu, a o zrušení souvisejícího usnesení
             V l á d a

             I.  m ě n í   usnesení vlády ze dne 1. září 2004 č. 825, o zajištění obsahu minimálního množství biopaliva nebo jiného paliva z obnovitelných zdrojů v sortimentu  motorových benzínů v návaznosti na Program Podpora výroby bioetanolu pro jeho přimíchávání do benzínů, pro záměnu metanolu při výrobě metylesteru řepkového oleje a metyltercbutyléteru a jako alternativního paliva s podporou jeho uplatnění na tuzemském trhu, ve znění usnesení vlády ze dne 15. září 2004 č. 902 a usnesení vlády ze dne 9. března 2005 č. 288, tak, že se zrušuje bod I/3 a III/1c uvedeného usnesení;

            II.  z r u š u j e   usnesení vlády ze dne 15. září 2005 č. 902, o složení hodnotící komise, pověřené k vyhodnocení výběrového řízení na rozdělení kvóty na dodávku 2 mil. hektolitrů bioetanolu ročně pro období od 1. června 2006 do 31. května 2013,     ve znění usnesení vlády ze dne 16. února 2005 č. 215 a usnesení vlády ze dne             9. března 2005 č. 288;

           III.  u k l á d á   ministru životního prostředí zpracovat ve spolupráci              s 1. místopředsedou vlády a ministrem financí, místopředsedou vlády a ministrem dopravy a ministry průmyslu a obchodu a zemědělství a vládě do 31. srpna 2005 předložit návrh dalšího postupu řešení Programu Podpora výroby bioetanolu pro jeho přimíchávání do automobilových benzínů a motorové nafty, pro záměnu metanolu při výroby metylesteru řepkového oleje a metyltercbutyléteru a jako alternativního paliva s podporou jeho uplatnění na tuzemském trhu.

Provedou:

1. místopředseda vlády a

ministr financí,

místopředseda vlády a

ministr dopravy,

ministři průmyslu a obchodu,

zemědělství, životního prostředí
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