PAGE  
2

V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a  
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 23. března 2005 č. 334
S t a n o v i s k o
vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 266/1994 Sb., o dráhách,           ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů                                          (sněmovní tisk č. 906)


Vláda na jednání své schůze dne 23. března 2005 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 266/1994 Sb., o dráhách, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 906), a zaujala k němu dále uvedené stanovisko.
Vláda si je vědoma, že předložený návrh zákona nepochybně směřuje               ke zkvalitnění stávající právní úpravy a že navržené zpřísnění podmínek pro provozování lyžařských vleků jejich zařazením mezi určená technická zařízení podle zákona o dráhách je opodstatněné.

Vláda ale nepovažuje za účelné, aby se zvyšovala administrativní zátěž provozovatelů lyžařských vleků přesunem stávající volné živnosti „provozování lyžařských vleků“ mezi živnosti vázané podle živnostenského zákona, neboť vyšší ochrana a bezpečnost uživatelů lyžařských vleků, vyplývající z návrhu na zařazení lyžařských vleků mezi určená technická zařízení podle zákona o dráhách, bude zabezpečena povinnými pravidelnými revizemi, prohlídkami a zkouškami, kterými se bude ověřovat technický stav a provozní způsobilost lyžařských vleků. Proto vláda navrhuje z návrhu zákona vypustit část druhou a z přechodných ustanovení bod 2.

Naproti tomu vláda upozorňuje, že předloženým návrhem zákona dochází k rozšíření vázané živnosti „Revize, prohlídky a zkoušky určených technických zařízení v provozu“ i na lyžařské vleky, a je proto nutné do návrhu zákona doplnit další přechodná ustanovení, která by umožnila, aby osoby, které tuto činnost doposud vykonávaly v režimu živnosti volné, mohly po splnění podmínek plynule přejít            do režimu živnosti vázané.

