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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 19. září 2012 č. 686
k narovnání právních vztahů mezi Českou republikou a skupinou CTP

             Vláda

             I. bere na vědomí, že na základě bodu IV usnesení vlády ze dne  25. červen-ce 2012 č. 571, o způsobu narovnání právních vztahů mezi Českou republikou a skupinou CTP, došlo k uzavření Smlouvy o narovnání a Smlouvy o narovnání s Ing. Karlem Wimětalem a k podpisu Smlouvy o převodu nemovitostí tak, jak jsou definovány v bodě II a III uvedeného usnesení;
            II. povoluje podle § 21 odst. 2 zákona č. 219/2000 Sb., o majetku České republiky a jejím vystupování v právních vztazích, ve znění pozdějších předpisů, výjimku z podmínky trvalé nepotřebnosti pozemků v obci Bor a v katastrálním území Ostrov u Tachova, jež mají být převedeny podle Smlouvy o převodu nemovitostí, podepsané dne 31. srpna 2012 Českou republikou a společnostmi CTP Property II, a.s., CTP Property V, a.s., CTP Property XVI, spol. s r.o. a CTPark Bor, spol. s r.o., do vlastnictví těchto společností, pro stát, stanovené v § 21 odst. 1 uvedeného zákona, a to v souvislosti s narovnáním právních vztahů mezi Českou republikou, Pozemkovým fondem České republiky, Ing. Karlem Wimětalem a společnostmi     CTP Property II, a.s., CTP Property V, a.s., CTP Property XVI, spol. s r.o., a CTPark Bor, spol. s r.o., CTP Invest, spol. s r.o., CTP Property a.s., CTP Property VI, a.s. Multivest B.V. a Finspel B.V.;

           III. ukládá ministru financí zajistit ze strany Ministerstva financí realizaci majetkových změn vyplývajících ze Smlouvy o převodu nemovitostí a dalších potřebných kroků podle bodu II tohoto usnesení. 

Provede:
ministr financí 
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