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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 26 března 2008 č. 286
Stanovisko
vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 48/1997 Sb., 
o veřejném zdravotním pojištění, ve znění pozdějších předpisů 
(sněmovní tisk č. 437)


Vláda na své schůzi dne 26. března 2008 projednala a posoudila návrh                   zákona, kterým se mění zákon č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění,         ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 437), a vyslovila s tímto návrhem nesouhlas z těchto důvodů:


Předložený návrh je zařazen nevhodně do části zákona, která neřeší problematiku smluv o poskytování zdravotní péče, ale pouze výjimky z konání výběrového řízení. Návrh předpokládá vyjmout z povinného výběrového řízení, které se jinak koná před uzavřením smlouvy mezi zdravotní pojišťovnou a zdravotnickým zařízením, případy prodeje, darování nebo dědění, a to za předpokladu, že zdravotnické zařízení nadále splňuje podmínky pro jeho provozování. Podmínkou pro provozování zdravotnického zařízení je však především registrace zdravotnického zařízení, přičemž přechod registrace v případě prodeje, darování nebo dědění zdravotnického zařízení není ani v platné, ale ani v navrhované úpravě výslovně řešen. Naproti tomu návrh předpokládá přechod smlouvy na nového nabyvatele, ačkoliv převádět lze pouze práva a povinnosti smlouvou založené a nikoliv přímo smluvní vztahy.

Důvodem tohoto negativního stanoviska není však pouze úroveň zpracování předloženého návrhu, ale i skutečnost, že v současné době vláda připravuje v rámci reformy zdravotnictví i nový zákon o veřejném zdravotním pojištění, v němž nepočítá s konáním povinných výběrových řízení před uzavřením smlouvy mezi zdravotní pojišťovnou a poskytovatelem zdravotních služeb. S ohledem na předpokládanou účinnost tohoto připravovaného nového zákona k 1. 1. 2009 nepovažuje vláda předložený návrh zákona za potřebný. 











