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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 27. dubna 2009 č. 526
Zásady 
postupu delegace České republiky 

Delegace bude na zasedání vycházet z platné legislativy České republiky a Evropských společenství, ze Státní politiky životního prostředí a mezinárodních smluv, kterých je Česká republika smluvní stranou. Zároveň bude vycházet z možností České republiky plnit v budoucnu efektivně závěry Konference. 
Vzhledem k tomu, že Strategický přístup k mezinárodnímu nakládání s chemickými látkami pokrývá oblasti upravené legislativou Evropských společenství, zejména nařízením Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1907/2006 (REACH), bude svá stanoviska delegace primárně prezentovat na koordinačních zasedáních států EU a prosazovat, aby byla zohledněna v pozici Evropské unie, kterou bude Česká republika jménem EU  prezentovat v plénu. 
Delegace na Konferenci bude zejména:

· koordinovat pozice členských států EU k otázkám projednávaným na Konferenci                    a prezentovat pozice EU během zasedání Konference;

· prosazovat schválení jednacího řádu Konference, který umožní reprezentativní zastoupení regionů OSN, mezivládních organizací, nevládního sektoru a průmyslu v byru Konference a umožní přijímání rozhodnutí v případě nemožnosti dosáhnout konsensu většinou hlasů;

· prosazovat přijetí rozhodnutí o dlouhodobém financování Strategického přístupu k mezinárodnímu nakládání s chemickými látkami a podporovat aktivní zapojení  Globálního fondu pro životní prostředí do financování Strategického přístupu na globální úrovni;

· prosazovat přijetí dlouhodobých pravidel týkajících se navrhování, posuzování a řešení nových témat souvisejících s mezinárodním nakládáním s chemickými látkami a podporovat, aby výměna informací o nanotechnologiích, nanomateriálech a chemických látkách ve výrobcích na globální úrovni byla rovněž předmětem Strategického přístupu;

· prosazovat, aby výstupem Konference byl apel na větší propojení problematiky ochrany zdraví, životního prostředí a správného nakládání s chemickými látkami, který umožní mobilizovat zdroje pro naplňování cílů Strategického přístupu i Rozvojových cílů tisíciletí (Agendy 21) se vztahem k mezinárodnímu nakládání s chemickými látkami;
· prosazovat přijetí pravidel pro podávání zpráv o plnění Strategického přístupu k mezinárodnímu nakládání s chemickými látkami;

· prosazovat přijetí pravidel pro zařazování nových činností do rámce Strategického přístupu k mezinárodnímu nakládání s chemickými látkami;

· prosazovat, aby se Mezivládní fórum pro chemickou bezpečnost stalo poradním orgánem Mezinárodní konference o nakládání s chemickými látkami;

· podporovat rozvoj spolupráce s  mnohostrannými environmentálními smlouvami zaměřenými na problematiku chemických látek a odpadů, zejména Basilejskou úmluvou o kontrole pohybu nebezpečných odpadů přes hranice států a jejich zneškodňování, Rotterdamskou úmluvou o postupu předchozího souhlasu pro určité nebezpečné chemické látky a pesticidy v mezinárodním obchodu, Stockholmskou úmluvou o perzistentních organických polutantech a Montrealským protokolem o látkách, které poškozují ozonovou vrstvu;

· podporovat přijetí zprávy ze zasedání.

