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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 17. března 2011 č. 189
Stanovisko

vlády k návrhu zákona, kterým se zrušuje zákon  č. 245/2006 Sb., o veřejných neziskových ústavních zdravotnických  zařízeních a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a mění související zákony 
(sněmovní tisk č. 262)

Vláda na jednání své schůze dne 17. března 2011 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se zrušuje zákon  č. 245/2006 Sb., o veřejných neziskových ústavních zdravotnických  zařízeních a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a mění související zákony (sněmovní tisk č. 262), a vyslovila s tímto návrhem zákona souhlas.

V zájmu komplexnosti navržené právní úpravy vláda doporučuje, aby v průběhu dalšího projednávání byl předložený návrh zákona doplněn o další dvě části se změnami zákonů, které obsahují ustanovení souvisejí se zákonem o veřejných neziskových ústavních zdravotnických zařízeních. 

Konkrétně by v souvislosti s navrženým zrušením zákona o veřejných neziskových ústavních zdravotnických  zařízeních mělo dojít ještě ke zrušení: 

- § 84 odst. 2 písm. v) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, a 

- § 17 odst. 2 a § 45a odst. 1 zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů.










