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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 7. března 2012 č. 139
Stanovisko

vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 130/2000 Sb., 
o volbách do zastupitelstev krajů, ve znění pozdějších předpisů 
(sněmovní tisk č. 599)

Vláda na své schůzi dne 7. března 2012 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev krajů, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 599), a zaujala k němu následující stanovisko:

Vláda se v obecné rovině s obsahem navrhované úpravy a argumenty předkladatelů na její podporu ztotožňuje. Při dalším projednávání předloženého návrhu však doporučuje zvážit zejména skutečnost, že vláda v souladu se svým programovým prohlášením předloží Poslanecké sněmovně návrh volebního zákona, který bude pravidla pro konání všech druhů voleb v České republice, včetně voleb do zastupitelstev krajů, upravovat komplexně. 


Vláda považuje za nevhodné, aby ke změně základních parametrů voleb docházelo v situaci, kdy zákon nebude poskytovat dostatečnou legisvakanci před příslušnými volbami.

Vláda také doporučuje v průběhu dalšího projednávání  podrobit předložený návrh zákona celkové revizi a upravit jej podle ustálených legislativně technických zvyklostí.

