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V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 25. května 2005 č. 619
S t a n o v i s k o

vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 319/2001 Sb.,

kterým se mění zákon č. 21/1992 Sb., o bankách,

ve znění pozdějších předpisů

(sněmovní tisk č. 965)


Vláda na jednání své schůze dne 25. května 2005 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 319/2001 Sb., kterým se mění zákon č. 21/1992 Sb., o bankách, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 965), a vyjádřila s tímto návrhem   n e s o u h l a s .


Vláda nepovažuje za žádoucí dále rozšiřovat nesystémové dodatečné nadstandardní odškodňování klientů zkrachovalých bank a dalších osob, a to zejména z dále uvedených důvodů.

Zdroje Fondu pojištění vkladů (dále jen „Fond“) jsou tvořeny z příspěvků soukromých podnikatelských subjektů, kterými jsou banky. Rozsah navrhované kompenzace klientům zkrachovalých bank a dalším osobám, kterou má podle návrhu zákona uhradit Fond, by dosáhl mnoha miliard korun a s největší pravděpodobností by dostal Fond do situace, kdy by si musel na tuto úhradu vypůjčit. To by následně muselo vést k výraznému zvýšení bankami placených příspěvků do Fondu.


Předložený návrh zákona, který navíc se zpětnou účinností upravuje povinnosti Fondu, představuje nežádoucí zásah do systému pojištění vkladů u bank, který významně poškozuje zájmy soukromých podnikatelských subjektů, tj. bank, jejichž příspěvky tvoří finanční zdroje fondu.


Smyslem právní úpravy pojištění pohledávek z vkladů je ochrana drobných vkladatelů. Předložený návrh zákona počítá s vyplacením náhrad i postupníkům pohledávek, což představuje opatření zvýhodňující spekulanty skupující pohledávky klientů bank. V tomto směru představuje předložený návrh zákona opatření, které se míjí se záměrem, který vedl k přijetí právní úpravy pohledávek z vkladů.


V neposlední řadě vláda upozorňuje na to, že předložený návrh zákona představuje porušení práva Evropských společenství, a to směrnice Evropského parlamentu a Rady 94/19/ES o systémech pojištění vkladů. Tato směrnice vyžaduje, aby osoba, oprávněná k odškodnění, byla identifikovatelná. Vzhledem k tomu, že je navrženo vyplácet náhrady i za depozitní certifikáty, vkladové listy a obdobné dluhopisy, které mohou mít anonymní podobu na doručitele, identifikace oprávněné osoby je nemožná. Navíc anonymní produkty předmětem pojištění vkladů nejsou ani nikdy nebyly a nebylo z nich ani odváděno pojistné. Osoby mající pohledávky z těchto produktů mohou snadno obejít jakýkoliv zákonný limit pro náhradu jednomu vkladateli, jelikož si mohou nadlimitní pohledávky nechat uspokojit prostřednictvím „nastrčených“ osob.

