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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 11. dubna 2007 č. 352
Stanovisko
vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 321/2004 Sb.,
o vinohradnictví a vinařství a o změně některých souvisejících zákonů
(zákon o vinohradnictví a vinařství), ve znění pozdějších předpisů
(sněmovní tisk č. 168)


Vláda na jednání své schůze dne 11. dubna 2007 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 321/2004 Sb., o vinohradnictví a vinařství                      a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o vinohradnictví a vinařství),                     ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 168), a vyjádřila s tímto návrhem nesouhlas.

Vláda nesdílí názor obsažený v důvodové zprávě předloženého návrhu zákona, že návrh zákona odstraňuje nerovnost mezi příjemci různých podpor na výsadbu nebo obnovu vinic. Při rozhodování o tom, o kterou z možných podpor vinohradník požádá, zda o podporu návratnou, poskytovanou Vinařským fondem, nebo o podporu nenávratnou, poskytovanou Ministerstvem zemědělství, se vinohradníci podle své úvahy rozhodovali s přihlédnutím k rozdílným podmínkám poskytnutí těchto podpor. Pokud by se nyní povaha obou forem podpor, poskytnutých za různých podmínek, sjednotila, znamenalo by to  zvýhodnění té skupiny vinohradníků, kteří se původně rozhodli pro návratnou podporu z Vinařského fondu.


Kromě toho vláda upozorňuje, že vzhledem k tomu, že na předmětnou podporu nebylo sjednáno žádné přechodné období, tudíž ani není takové přechodné období obsahem přílohy V Aktu o přistoupení a nelze využít  ani přílohu IV Aktu                     o přistoupení, bylo by nutné na navrženou podporu nahlížet jako na novou podporu                   ve smyslu čl. 87 odst. 1 Smlouvy o ES a čl. 1 písm. c) nařízení Rady ze dne                    22. března 1999. Česká republika je povinna jakoukoliv zamýšlenou podporu oznámit Komisi a vyčkat dalšího postupu. Navržená podpora nebyla notifikována a jako dosud nepovolená podpora je tudíž v rozporu s našimi závazky vyplývajícími z členství České republiky v Evropské unii.
