V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a 

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 27. října  2004 č. 1035
S t a n o v i s k o   
vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 361/2003 Sb., o služebním poměru příslušníků bezpečnostních sborů, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 362/2003 Sb., o změně zákonů souvisejících s přijetím zákona o služebním poměru příslušníků bezpečnostních sborů, ve znění pozdějších přepisů

(sněmovní tisk č. 776)


Vláda na své schůzi dne 27. října 2004 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 361/2003 Sb., o služebním poměru příslušníků bezpečnostních sborů, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 362/2003 Sb., o změně zákonů souvisejících s přijetím zákona o služebním poměru příslušníků bezpečnostních sborů, ve znění pozdějších přepisů (sněmovní tisk č. 776) a vyslovila s tímto návrhem  n e s o u h l a s  zejména z těchto důvodů:

· vláda v programovém prohlášení označila jako svou prioritu zajištění bezpečnosti občanů, ochrany jejich práv, životů, zdraví a majetku. Současně se zavázala, že bude podporovat proces vytváření policie jako moderního evropského bezpečnostního sboru, u kterého je policejní práce chápána jako služba občanovi. Jedním z prostředků (nástrojů), který jí má účinně pomoci tento dílčí cíl splnit, je i zákon č. 361/2003 Sb., o služebním poměru příslušníků bezpečnostních sborů, ve znění pozdějších předpisů; přijetím předloženého návrhu zákona by tak mohlo dojít k ohrožení možnosti realizace výše uvedených cílů;

· účinnost zákona č. 361/2003 Sb., o služebním poměru příslušníků bezpečnostních sborů, ve znění pozdějších předpisů, a zákona č. 362/2003 Sb., o změně zákonů souvisejících s přijetím zákona o služebním poměru příslušníků bezpečnostních sborů, ve znění pozdějších předpisů, nemusí být odkládána tak, jak to předpokládá předložený návrh zákona, neboť finanční (rozpočtové) prostředky pro realizaci tohoto zákona jsou v návrhu zákona o státním rozpočtu na rok 2005 zajištěny a vládou odsouhlaseny. 

