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V čl. II odst. 3 se za větu první vkládá věta „V žádosti předkladatel zároveň navrhne zařazení materiálu do části A nebo do části B programu schůze vlády.“            a věta poslední se nahrazuje větou „K materiálu zaslanému pro jednání schůze vlády v písemné podobě předkladatel současně připojí shodné znění tohoto materiálu v elektronické podobě.“.


V čl. II se za odstavec 3 vkládá nový odstavec 4, který zní:


„(4) K zařazení do části A programu schůze vlády se navrhují materiály, které splňují požadavky stanovené v čl. IV odst. 4 a předkladatel je navrhuje projednat na schůzi vlády způsobem stanoveným v čl. V odst. 9 a 12. K zařazení do části B programu schůze vlády se navrhují materiály, které předkladatel navrhuje projednat na schůzi vlády způsobem stanoveným v čl. V odst. 10.“.


Dosavadní odstavce 4 a 5 se označují jako odstavce 5 a 6.


V čl. III odst. 6 písm. c) se slova „předložen k vyjádření“ nahrazují slovy „zaslán ke stanovisku, datum, v němž byl materiál rozeslán a lhůtu stanovenou předkladatelem pro sdělení stanoviska“.


V čl. III odst. 6 se poslední nečíslovaný odstavec nahrazuje tímto textem:                        „Závěry obsažené v předkládací zprávě musejí být věcně správné a musejí obsahovat zhodnocení z hlediska jejich případných dopadů na jednotlivé druhy veřejných rozpočtů v tříletém výhledu a vyžaduje-li to jejich povaha, i z hlediska jejich souladu s právním řádem a s mezinárodními smlouvami, jimiž je Česká republika vázána. Vyplývají-li ze závěrů obsažených v předkládací zprávě finanční nároky na státní rozpočet, musí materiál pro jednání schůze vlády obsahovat konkrétní zdroj, z kterého budou tyto nároky pokryty (přesun v rámci rozpočtu kapitoly nebo snížení výdajů jiné kapitoly státního rozpočtu a podobně). Ministerstvu  financí  lze  jen  výjimečně navrhovat  uložení  obecného  úkolu, aby











zabezpečil finanční krytí navrženého opatření nebo aby, mimo režim projednávání návrhu státního rozpočtu vládou, promítl finanční krytí do návrhu státního rozpočtu na následující roky. Jedná-li se o koncepční materiál, který se týká životního prostředí, musí předkládací zpráva obsahovat i stanovisko Ministerstva životního prostředí.“. 





V čl. IV se doplňuje odstavec 4, který zní:


„(4) Program schůze vlády se člení na část A a na část B. Část A obsahuje materiály, které jsou vládě předloženy bez rozporů, nemají legislativní povahu, není v nich navrženo uložit úkoly jiným členům vlády nebo vedoucím jiných ústředních orgánů státní správy, než předkladateli, jejich obsah nemá zásadní význam z hlediska ekonomického, politického a sociálního a lze proto předpokládat, že je vláda může schválit bez rozpravy; může jít například                     o materiály, jejichž druhy jsou uvedeny v příloze č. 5 tohoto jednacího řádu, nebo o materiály obsahující rozhodnutí BRS.“.


V čl. V odstavec 4 zní:


„(4) Vláda jedná podle programu schůze vlády, stanoveného předsedou vlády. Člen vlády může navrhnout, aby materiál zařazený v programu schůze vlády               do části A byl přesunut do části B nebo naopak.  Program schůze vlády může být doplněn o projednání neodkladných záležitostí a ústních informací; v těchto případech navrhovatel zpravidla předloží alespoň návrh usnesení vlády a věc je projednána postupem stanoveným pro část B programu schůze vlády. Člen vlády může rovněž navrhnout, aby materiál, který je předkladatelem označen „Pro informaci členů vlády“ a takto na programu schůze vlády uveden, byl zařazen do části B programu schůze vlády; v tomto případě předseda vlády určí, zda a v jaké lhůtě bude materiál projednán v připomínkovém řízení a stanoví lhůtu, v jaké předkladatel doplní materiál o návrh usnesení vlády a o výsledky případného připomínkového řízení.“.


V čl. V se odstavec 5 zrušuje.


Dosavadní odstavce 6 až 9 se označují jako odstavce 5 až 8.




















V čl. V se za odstavec 8 vkládá nový odstavec 9, který zní:


„(9) K materiálům, zařazeným do části A programu schůze vlády, předkladatel zpravidla nepřednese úvodní slovo a nekoná se k nim rozprava.  Vláda k nim přijímá usnesení vlády v podobě, v jaké bylo předkladatelem navrženo.“.


V čl. V odst. 10 se věta první  nahrazuje větou „K materiálu, zařazenému do části B programu schůze vlády, předsedající uděluje úvodní slovo předkladateli materiálu.“.


V čl. V se za odstavec 11 vkládá nový odstavec 12, který zní:


„(12) O návrzích závěrů ke všem materiálům, zařazeným do části A programu schůze vlády, vláda rozhoduje jedním hlasováním. Usnesení vlády k těmto jednotlivým materiálům jsou pak přijata stejným poměrem hlasů.“.


Dosavadní odstavce 12 a 13 se označují jako odstavce 13 a 14.
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