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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 3. října 2007 č. 1122
o změně usnesení vlády ze dne 25. října 2006 č. 1205, o postoupení pohledávek 
České konsolidační agentury za subjekty tzv. ESSK Svit a o prodeji majetkové účasti České konsolidační agentury ve společnosti Svit a.s. Zlín přímo určenému subjektu

             Vláda   

             I. bere na vědomí informace o aktuálním stavu plnění usnesení vlády ze dne 25. října 2006 č. 1205, o postoupení pohledávek České konsolidační agentury za subjekty tzv. ESSK Svit a o prodeji majetkové účasti České konsolidační agentury ve společnosti Svit a.s. Zlín přímo určenému subjektu, uvedené v části III materiálu č.j.1453/07;

            II. mění usnesení vlády ze dne 25. října 2006 č. 1205, o postoupení pohledávek České konsolidační agentury za subjekty tzv. ESSK Svit a o prodeji majetkové účasti České konsolidační agentury ve společnosti Svit a.s. Zlín přímo určenému subjektu tak, že v příloze uvedeného usnesení se text bodů č. 6 až 8 nahrazuje textem, který zní: 
                „6. Představitelé statutárního města Zlín předloží České konsolidační agentuře originál smlouvy o postoupení nároku na náhradu škody z titulu neodborného postupu při zpeněžování majetku konkurzní podstaty úpadce Svit a.s. Zlín vůči Ing. Romanu Raisovi, Československé obchodní bance, a.s., Komerční bance, a.s. a České konsolidační agentuře, uzavřené mezi statutárním městem Zlín jako postupníkem a společností Svit a.s. Zlín jako postupitelem.
                7. Představitelé statutárního města Zlín předloží České konsolidační agentuře originál smlouvy o postoupení nároku na náhradu škody z titulu neodborného postupu při zpeněžování majetku konkurzní podstaty úpadce Svit a.s. Zlín vůči Ing. Romanu Raisovi, Československé obchodní bance, a.s., Komerční bance, a.s. a České konsolidační agentuře, na jejímž základě Česká republika - Ministerstvo financí odkoupilo tento nárok od statutárního města Zlín za kupní cenu ve výši 1,- Kč.“;

           III. ukládá ministru financí zajistit prostřednictvím České konsolidační agentury realizaci bodu II usnesení vlády ze dne 25. října 2006 č. 1205, o postoupení pohledávek České konsolidační agentury za subjekty tzv. ESSK Svit a o prodeji majetkové účasti České konsolidační agentury ve společnosti Svit a.s. Zlín přímo určenému     subjektu podle bodu II tohoto usnesení.
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