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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 11. července 2007 č. 755
Stanovisko

vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 563/1991 Sb.,

o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů

(sněmovní tisk č. 242)

Vláda na jednání své schůze dne 11. července  2007 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 242), a vyjádřila s tímto návrhem nesouhlas.

Vláda nesdílí názor, že možnost účtovat v soustavě jednoduchého účetnictví lépe vyhovuje specifickému společenskému charakteru a podmínkám činnosti v předloženém návrhu zákona vyjmenovaných právnických osob. Naopak zastává názor, že zrušením tzv. „jednoduchého účetnictví“, provedeným zákonem                    č. 437/2003 Sb., kterým se mění zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, bylo dosaženo větší transparentnosti hospodaření právnických osob a byla dosažena vyšší vypovídací schopnost o hospodaření účetní jednotky, aniž by to znamenalo větší administrativní zatížení. Zákon o účetnictví, který bylo nutné přizpůsobit předpisům Evropských společenství, přitom pamatuje na tzv. „neziskové“ právnické osoby a umožňuje jim nahradit dřívější jednoduché účetnictví účetnictvím podvojným ve zjednodušeném rozsahu. Tato forma vedení účetnictví je co do administrativní náročnosti srovnatelná s dřívějším jednoduchým účetnictvím a nevyžaduje si nezbytné použití výpočetní techniky.

Vláda připomíná, že lhůta pro uplatnění podvojného účetnictví byla již dvakrát o jeden rok prodloužena, přestože i původní roční lhůta byla pro přechod na upravený způsob vedení účetnictví dostatečná. Vláda nepovažuje za vhodné dlouhodobě umožňovat vedení účetnictví způsobem, který již byl zrušen, a to cestou prodlužování lhůt stanovených přechodným ustanovením, neboť se tím, kromě jiného, zakládají nerovné podmínky mezi těmi, kdo své účetnictví v souladu se zákonem upravili,                  a těmi, kteří spoléhají na uplatnění výjimečných řešení.
