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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 25. července 2007 č. 850
o uvolnění finančních prostředků na zabezpečení dokončení 
přesídlení osob s prokázaným českým původem (krajanů)
z Kazachstánu do České republiky v roce 2007

             Vláda   

             I. souhlasí s uvolněním finančních prostředků ve výši 5 000 tis. Kč z roz-počtové kapitoly Všeobecná pokladní správa, položky Prostředky na zabezpečení uprchlíků a přesídlenců, do rozpočtu Ministerstva vnitra na rok 2007 na zabezpečení dokončení přesídlení osob s prokázaným českým původem (krajanů) z Kazachstánu   do České republiky v roce 2007;

            II. mění  usnesení vlády ze dne 1. listopadu 2006 č. 1248, k Postupu při dokončení přesídlení osob s prokázaným českým původem (krajanů) z Kazachstánu, tak,     že se v příloze uvedeného usnesení - Způsob financování Postupu při dokončení     přesídlení osob s prokázaným českým původem (krajanů) z Kazachstánu, nahrazuje bod 4 textem, který zní:
                   „4. jednorázový finanční příspěvek na vybavení domácnosti ve výši         20 tis. Kč na každou oprávněnou osobu, do celkové výše maximálně 80 tis. Kč           na rodinu,“;
           III. ukládá 

                1. ministru financí uvolnit finanční prostředky podle bodu I tohoto usnesení, 

                2. ministru vnitra zabezpečit dokončení přesídlení osob s prokázaným      českým původem (krajanů) z Kazachstánu do České republiky podle usnesení vlády uvedeného v bodě II tohoto usnesení.
Provedou:

ministři financí,
	vnitra
	Předseda vlády

	
	Ing. Mirek Topolánek v. r. 


