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V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   
P ř í l o h a 

                                                                                   
k usnesení vlády

                                                                                   
ze dne 20. října  2004 č. 1027
1. Přechodná úprava na pozemních komunikacích v úsecích uzavírek - omezení užívání levého jízdního pruhu  pro nákladní vozidla nad 3 500 kg

Ve všech stanoveních dopravního značení  uzavírek na dálnici uplatňovat omezení v levém jízdním pruhu pro nákladní vozidla s hmotností nad 3 500 kg  (dopravní značkou č. IP 21a) a to ve vzdálenosti do 5 km. 










 Odpovídá: ministr dopravy
2. Důsledná kontrola dodržování harmonogramu prací na uzavřených úsecích
Ve smlouvách se zhotoviteli jsou uplatňovány motivace za zkrácení termínů uzavírek. Ve smlouvách budou zvýšeny sankce za nedodržení kvality a harmonogramu prací.   Opětovně bude zpracován  harmonogram  uzavírek s  přihlédnutím  k plynulosti  provozu na dálnici  D1 ve vztahu k intenzitě provozu a uzavírky budou využívány pro provedení dalších oprav a běžnou údržbu. 










 Odpovídá: ministr dopravy 
3.  Zvýšení důrazu na kvalitu prací a dodržování technologie přehodnocením kritérií při výběrových řízeních z hlediska propustnosti 

Ve všech výběrových řízeních  bude od 1. listopadu 2004 uplatňováno multikriteriální hodnocení při posuzování  výběru firem zajišťujících  zhotovení díla tak, aby se  minimalizoval  počet oprav v záruční lhůtě. 










 Odpovídá: ministr dopravy 
4.  Osazení dopravního značení  pro výkon státního odborného dozoru na dálničních odpočívkách 

Dopravním značením bude umožněno provádět  Státní odborný dozor a silniční kontroly  na odpočívkách, které jsou v současné době  uzavřeny a nejsou v provozu. Ministr dopravy dne  24. září 2004  rozhodl o  rozšíření počtu odpočívek na dálnici D1, které budou  k tomuto využívány, stanovení místní úpravy provozu spočívající v označení úseků se zákazem užívání levých jízdních pruhů pro nákladní vozidla s hmotností  nad     3 500 kg v blízkosti těchto odpočívek.









 Odpovídá: ministr dopravy
5.   Zákaz užití vybraných jízdních pruhů  pro nákladní  automobily
Pro omezení  nezodpovědného předjíždění nákladních automobilů budou vytipována zvlášť   nebezpečná místa a na nich do 30. listopadu 2004 (případně podle klimatických podmínek) osazeny dopravní značky č. 21a „Omezení v jízdním pruhu“ pro nákladní automobily s hmotností nad 3 500 kg v době od 07 do 19 hod. Na úsecích se stoupacími pruhy  bude osazena dopravní značka č. 21a „Omezení v jízdním pruhu“ v levém jízdním pruhu pro nákladní automobily s hmotností nad 3 500 kg. 










 Odpovídá: ministr dopravy 
6.  Osazení dalšího dopravního značení
V místech dopravních uzavírek na dálnicích a rychlostních silnicích osazovat od března 2005 na vhodných místech, kde při souběžné jízdě platí střídavé řazení z  jízdního proudu, který přestal být průběžným do průběžného pruhu, dopravní značky č. IP 29 „Střídavé řazení“ včetně předběžného  značení  IP 29 „Střídavé řazení“ + dodatková tabulka č. E 3a „Vzdálenost“, které budou osazeny s dostatečným předstihem před místem, kde bude uplatňován „ZIP systém“. 










 Odpovídá: ministr dopravy 
7. Dohled nad bezpečností a plynulostí dopravy ze strany Policie České republiky
     Dohled nad bezpečností silničního provozu na dálnici bude realizován takto:
a) zintenzívnění dohledu Policií České republiky nad bezpečností a plynulostí silničního provozu na základě průběžného vyhodnocování situace,

b) uplatňování v co nejširší možné míře dokumentaci zjištěných přestupků proti bezpečnosti a plynulosti silničního provozu za využití dostupné dokumentační techniky s cílem nezastavovat vozidla přímo na dálničním tělese a zjištěné přestupky po zpracování oznamovat příslušnému správnímu orgánu. Současně však při zjištění zvlášť závažného porušení pravidel vozidlo zastavit až na vhodném místě (například parkoviště, benzinová stanice apod.), 

c) soustavně kontrolovat dodržování stanovených rychlostních limitů, zejména však u nákladních automobilů, jejichž celková přípustná hmotnost převyšuje 3 500 kg. K tomu využívat dostupnou měřící techniku, ale i kontrolovat záznamy tachografů (například při opuštění dálnice, při tankování, na  parkovišti apod.),

d) soustavně kontrolovat dodržování bezpečnostních přestávek, především u řidičů nákladních automobilů a autobusů,

e) soustavně kontrolovat dodržování práce osádek v režimu podléhající Evropské dohodě o mezinárodní silniční přepravě nebezpečných věcí (ADR) včetně správnosti označení vozidla.  










 Odpovídá: ministr vnitra
8. Personální posílení  kontrolní činnosti a Státního odborného dozoru na dálnici D1 

Personální posílení kontrol Státního odborného dozoru a silničních kontrol ze strany Celní správy na dálnici D1 o 12 pracovníků (2 x 6 pro každý směr) a ze strany Policie České republiky o 4 pracovníky (2 x 2 pro každý směr), a to  v denní frekvenci.







         Odpovídají: ministři financí, dopravy, vnitra
9. Zvýšení kontrolní činnosti a Státního odborného dozoru 

Všechny kontrolní složky prověří možnosti personálního posílení  kontrolní činnosti. 

Kontroly by měly být průběžně zabezpečeny soustavnou a pravidelnou činností. Nad rámec současného výkonu státního odborného dozoru v silniční dopravě a kontrol v silničním provozu, které budou zaměřeny především na kontrolu dálničních kuponů, dodržování nařízení Rady (EHS) 3820/85 o harmonizaci určitých sociálních předpisů v silničním provozu, vyhlášky č. 108/1976 Sb., o Evropské dohodě o práci osádek vozidel v mezinárodní silniční dopravě (AETR), vyhlášky č. 64/1987 Sb., o Evropské dohodě o mezinárodní silniční přepravě nebezpečných věcí (ADR), zahraničních vstupních povolení, eurolicencí, technického stavu vozidel a dovoleného zatížení na nápravu. 







        Odpovídají: ministři dopravy,  financí, vnitra 
10. Mediální propagace prevence bezpečnosti silničního provozu 

a) V rámci pořadů STOP v České televizi průběžně komunikovat již dostupný materiál se vztahem k jízdě na dálnici, například správný způsob jízdy, jízdu v jízdních pruzích, tzv. pravidlo zipu.









 Odpovídá: ministr dopravy
b) Průběžné zadávání výroby a vysílání dalších pořadů STOP v České televizi  s tématikou bezpečné jízdy na dálnici včetně dodržování bezpečné vzdálenosti.










 Odpovídá: ministr dopravy
c) Průběžná propagace bezpečného chování ve zpravodajství a publicistice v televizi, rozhlase a tisku.







         Odpovídají: ministři dopravy, financí, vnitra
11. Kontrolní činnost v blízkosti státní hranice
Celní správa zajistí od 1. ledna 2005 využití funkčních stacionárních vah v blízkosti státní hranice k vážení vozidel  na místech dohodnutých s Policií České republiky, aby nebylo narušeno hraniční odbavování. Kontrolní činnost bude prováděna soustavně a nebude součástí hraničního odbavení.








            Odpovídají: ministři financí, vnitra 
