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V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a  

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 6. srpna 2003 č. 801

adresát:
Evropská investiční banka



100, boulevard Konrad Adenauer



L – 2950 Lucemburk

k rukám:
Wolfgang Roth



vicepresident

na vědomí:
Jean Vrla 



ředitel oddělení



pro přistupující země

Dopis o povědomí (Letter of Awareness)
Vláda České republiky bere na vědomí, že Evropská investiční banka (dále jen „EIB“) zamýšlí poskytnout úvěr územním samosprávným celkům (obce, kraje a hl. m. Praha) v České republice bez státní nebo bankovní záruky. V této souvislosti uvádím následující vysvětlení:

Právní rámec územních samosprávných celků (dále jen „samosprávné celky“) je vymezen několika zákony, ve znění pozdějších předpisů, z nichž nejdůležitější jsou:

· Ústavní zákon č. 1/1993 Sb., Ústava České republiky

· Zák. č. 128/2000 Sb., o obcích

· Zák. č. 129/2000 Sb., o krajích

· Zák. č. 131/2000 Sb., o hlavním městě Praze

· Zák. č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů.

Další související zákony upravující hospodaření se státním majetkem, poskytování dotací a mající dopad na ekonomickou aktivitu samosprávných celků jsou:

· Zák. č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech

· Zák. č. 219/2000 Sb., o majetku ČR a jejím vystupování v právních vztazích

· Zák. č. 243/2000 Sb., o rozpočtovém určení daní

· Zák. o státním rozpočtu na aktuální rozpočtový rok

· Zák. č. 328/1991 Sb., o konkurzu a vyrovnání

Ustanovení těchto zákonů stanoví právní rámec dozoru a podpory, která umožňuje samosprávným celkům v ČR dostát svým finančním závazkům.

Nadto právo na samosprávu je pod ochranou Ústavy České republiky. Samosprávné celky jsou samostatné právnické osoby, které jednají  vlastním jménem, mohou vlastnit majetek a hospodařit s ním, vytvářejí a schvalují svůj vlastní rozpočet a půjčují si zdroje. Jejich finanční hospodaření za uplynulý kalendářní rok je přezkoumáváno: finance krajů jsou přezkoumávány auditorem, finance obcí jsou přezkoumávány auditorem nebo příslušným krajským úřadem. Ministerstvo financí a příslušné krajské úřady dohlížejí nad plněním této povinnosti a přijímají opatření podle zákona v případě jejího nedodržení ze strany samosprávného celků

Zákon o rozpočtovém určení daní stanoví podíl rozpočtů samosprávných celků na vybraných daňových příjmech. Procentuální podíl obcí činí 20,59 % ze sdíleného výnosu daní. V případě krajů procentuální podíl činí 3,1 % ze sdíleného výnosu daní. Příjmy jednotlivých samosprávných celků jsou stanoveny pomocí koeficientů určených zákonem o rozpočtovém určení daní. Kromě těchto příjmů mají obce své vlastní příjmy a inkasují dotace ze státního rozpočtu k provádění státní sociální péče a dotace na financování vybraných investičních programů.

Podle § 2 odst. 1 zák. č. 128/2000 Sb., o obcích a § 1 odst. 2 zák. č. 129/2000 Sb., o krajích samosprávné celky vystupují v právních vztazích svým jménem a nesou odpovědnost z těchto vztahů vyplývající. § 38 odst. 5 zák. č. 128/2000 Sb., o obcích a § 17 odst. 5 zák. č. 129/2000 Sb., o krajích stanoví, že stát – Česká republika neručí za hospodaření a závazky samosprávných celků, pokud tyto závazky nepřevezme stát smluvně.

Zákon o konkurzu a vyrovnání výslovně vylučuje oba druhy samosprávných celků z použití procesních pravidel konkurzního řízení. 

S odvoláním na výše uvedené, je právní a finanční režim územních samosprávných celků v ČR takový, že plnění jejich finančních závazků, včetně těch, které vzniknou na základě přijetí úvěru nebo poskytnutí záruk v souvislosti se závazky třetích osob, je podporováno odpovídajícím způsobem v každém okamžiku. 

V rámci výše uvedeného právního rámce a s přihlédnutím k  podpoře rozhodnutím EIB poskytnout úvěr samosprávným celkům, vláda České republiky tímto ujišťuje, že se zdrží jakéhokoli jednání nebo opomenutí, které by mohlo podstatným způsobem zhoršit schopnost příslušných samosprávných celků dostát svým finančním závazkům vůči EIB. Tento příslib se nevztahuje na změny, jež mohou vyplývat z novel zákona o rozpočtovém určení daní, kterými dochází k vybilancování zdrojů a potřeb mezi státním rozpočtem a rozpočty územních samosprávných celků, a rovněž na změny ostatních daňových zákonů. 

Tento Dopis o povědomí je vydáván pod podmínkou, že vláda ČR bude EIB předem informována o jejím záměru poskytnout úvěr územnímu samosprávnému celku a že bude mít právo vyjádřit se k takovému záměru.

     S pozdravem








Bohuslav   S o b o t k a








     ministr financí ČR

