V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 9. června 2004 č. 581
S t a n o v i s k o 
vlády k Úmluvě Mezinárodní organizace práce č. 185,
o průkazech totožnosti námořníků (revidované),

přijaté na 91. zasedání Mezinárodní konference práce

v roce 2003

Po rozboru a zvážení všech ustanovení Úmluvy Mezinárodní organizace práce č. 185, o průkazech totožnosti námořníků (revidované) (dále jen „Úmluva“) a s přihlédnutím k současnému stavu právních předpisů České republiky týkajících se této problematiky se navrhuje Úmluvu prozatím nepředložit k vyslovení souhlasu s ratifikací z důvodu nekompatibility ustanovení Úmluvy s právním řádem České republiky.


Vzhledem ke geografické poloze České republiky je ratifikace Úmluvy žádoucí především z hlediska budoucího zajištění možnosti výkonu námořnického povolání českými občany. Úmluva však stanoví v mnoha oblastech režim značně odlišný od stávající vnitrostátní právní úpravy - jedná se zejména o formu průkazu totožnosti námořníka, jakož i rozsah zaznamenávaných údajů. Zásadní vliv na finanční dopad nové úpravy bude mít také použití nové technologie pro biometrické prvky, předpokládané Úmluvou.


Současně vláda ukládá ministru dopravy, aby při přípravě a novelizaci právních předpisů v oblasti své kompetence přihlížel k ustanovením Úmluvy s cílem vytvořit podmínky pro její budoucí ratifikaci.

