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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 21. února 2007 č. 131
o ukončení činnosti společnosti Česká inkasní, s.r.o., zrušením s likvidací

             Vláda

             I. bere na vědomí, že Městský soud v Praze usnesením ze dne 4. října 2006 pravomocně zamítnul návrh na výmaz společnosti Česká inkasní, s.r.o., se sídlem    Komunardů 6, Praha 7, IČ: 60468165, zapsané Městským soudem v Praze, oddíl C, vložka 25556, podaný podle usnesení vlády ze dne 19. října 2005 č. 1353, o prodloužení činnosti společnosti Česká inkasní, s.r.o., a tím zamítnul i převod jejího jmění na jediného společníka - Českou republiku, jednající organizační složkou státu Ministerstvem financí;

            II. mění usnesení vlády ze dne 14. ledna 2004 č. 45, o postupu urychlení ukončení činnosti České konsolidační agentury a společnosti Česká inkasní, s.r.o., ve znění usnesení vlády ze dne 19. října 2005 č. 1353, tak, že se bod II uvedeného usnesení   nahrazuje textem, který zní:

                „II. souhlasí s ukončením činnosti společnosti Česká inkasní, s.r.o., zrušením s likvidací s tím, že dnem vstupu do likvidace bude 1. březen 2007, likvidační   zůstatek bude převeden na Českou republiku a Ministerstvo financí bude organizační složkou státu příslušnou zajišťovat výkon práv a povinností s tím spojených;“;

           III. ukládá ministru financí zajistit

                1. zrušení společnosti Česká inkasní, s.r.o., s likvidací a určení likvidátora,

                2. převod aktiv a majetkových účastí ve společnosti STROJIMPORT a.s. a ve společnosti TECHNOEXPORT akciová společnost pro zahraniční obchod, případně dalších nezpeněžených aktiv, v rámci likvidačního zůstatku na Českou republiku.

Provede:
ministr financí
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