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V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a  
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 23. března 2005 č. 333
S t a n o v i s k o

vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 155/1995 Sb.,
o důchodovém pojištění, ve znění pozdějších předpisů,
a zákon č. 582/1991 Sb., o organizaci a provádění sociálního zabezpečení,

ve znění pozdějších předpisů 
(sněmovní tisk č. 904)

Vláda na jednání své schůze dne 23. března 2005 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 155/1995 Sb., o důchodovém pojištění, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 582/1991 Sb., o organizaci a provádění sociálního zabezpečení,   ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 904), a doporučuje, aby při dalším projednávání byla vzata v úvahu rovněž skutečnost, že platná právní úprava souběhu částečného invalidního důchodu s příjmem z výdělečné činnosti:

· odpovídá funkci částečného invalidního důchodu, kterou je zajištění částečné náhrady příjmu, o který pojištěnec přichází v důsledku právně relevantního poklesu schopnosti soustavné výdělečné činnosti, a neznamená odškodnění nepříznivého zdravotního stavu,

· je dynamická a umožňuje poživatelům částečných invalidních důchodů přiměřenou výdělečnou činnost, 
· je ve srovnání se zahraničními právními úpravami této problematiky dostupnější a zneužitelnější, což je České republice opakovaně vytýkáno ze strany Organizace pro ekonomickou spolupráci a rozvoj; předložený návrh zákona však tento systém dále „změkčuje“.
Vláda rovněž upozorňuje, že v důvodové zprávě k předloženému návrhu zákona není vyčíslen jeho dopad na státní rozpočet, avšak lze důvodně předpokládat, že by navržená právní úprava vyvolala zvýšený zájem o částečný invalidní důchod a tím i zvýšené nároky na státní rozpočet, což odporuje záměrům reformy veřejných rozpočtů.
