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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 10. března 2008 č. 244
k poskytnutí finančního příspěvku České republiky na posílení implementace 
Rámcové úmluvy Organizace spojených národů o změně klimatu a 
podpory vyjednávacího procesu post kjótského právního režimu
             Vláda   

             I. bere na vědomí Informaci o průběhu a výsledcích 13. zasedání konference smluvních stran Rámcové úmluvy Organizace spojených národů o změně klimatu a 3. zasedání smluvních stran Kjótského protokolu, které se konalo 3. - 15. prosince 2007 na Bali v Indonésii, obsaženou v části II materiálu č.j. 239/08;
            II. souhlasí s poskytnutím dobrovolného příspěvku do Doplňkového fondu ve výši 100 000 EUR za účelem posílení implementace Rámcové úmluvy Organizace spojených národů o změně klimatu a podpory následného vyjednávacího procesu post kjótského právního režimu v období 2008 - 2009 z rozpočtové kapitoly 315 - Ministerstvo životního prostředí a její výdajové položky neinvestiční transfery mezinárodním organizacím;

           III. ukládá místopředsedovi vlády a ministru životního prostředí, aby provedl úhradu finančního příspěvku podle bodu II tohoto usnesení pro období 2008 - 2009 z rozpočtové kapitoly 315 - Ministerstvo životního prostředí a její výdajové položky neinvestiční transfery mezinárodním organizacím.  

Provede:
místopředseda vlády a 
ministr životního prostředí
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