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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 22. února 2010 č. 141
o vymezení regionů se soustředěnou podporou státu
na roky 2010 - 2013
             Vláda   

            I. schvaluje vymezení regionů se soustředěnou podporou státu na roky         2010 - 2013 uvedené v příloze tohoto usnesení;
            II. souhlasí pro rok 2010 s přechodnou podporou regionů se soustředěnou podporou státu vymezených územím okresů Litoměřice, Frýdek-Místek, Opava a územních obvodů obcí s rozšířenou působností Bystřice nad Pernštejnem, Bučovice a Mikulov, které již nebyly zařazeny mezi regiony se soustředěnou podporou státu na roky 2010 - 2013;

           III. ukládá ministrům průmyslu a obchodu, zemědělství, práce a sociálních věcí, dopravy, životního prostředí a pro místní rozvoj vytvořit v letech 2010 - 2013 podmínky pro zvýhodnění vymezených regionů se soustředěnou podporou státu v rámci resortních programů podpor a operačních programů strukturálních fondů v souladu s jejich obsahovým zaměřením a tím přispívat ke zmírňování regionálních rozdílů;
            IV. doporučuje hejtmanům podpořit v rámci územního obvodu svých krajů rozvoj regionů se soustředěnou podporou státu;
             V. mění usnesení vlády ze dne 17. května 2006 č. 560, o Strategii regionálního rozvoje České republiky, tak, že se zrušuje bod I/2 uvedeného usnesení, 
            VI. zrušuje usnesení vlády ze dne 3. července 2006 č. 829, o přechodné podpoře hospodářsky slabých regionů do roku 2008, které nebyly zařazeny mezi regiony se soustředěnou podporou státu na léta 2007 až 2013.
Provedou:

ministři průmyslu a obchodu, 

zemědělství,

práce a sociálních věcí,

dopravy,

životního prostředí,

pro místní rozvoj

Na vědomí:
hejtmani 
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