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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY
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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 14. června 2010 č. 467
o změně osoby pověřené výkonem  akcionářských práv v obchodní společnosti Státní zkušebna zemědělských, potravinářských a lesnických strojů, akciová společnost a obchodní společnosti Českomoravská společnost chovatelů, a.s.

            Vláda   

            I. zrušuje ke dni 14. června 2010 pověření Ing. Jana Ludvíka výkonem akcionářských práv v obchodní společnosti Státní zkušebna zemědělských, potravinářských a lesnických strojů, akciová společnost;

            II. pověřuje s účinností od 15. června 2010 Ing. Antonína Němce, Ph.D., pracovníka Ministerstva zemědělství, výkonem akcionářských práv v obchodní společnosti Státní zkušebna zemědělských, potravinářských a lesnických strojů, akciová společnost;

           III. mění usnesení vlády ze dne 20. srpna 2008 č. 1010, k žádosti o vydání předchozího souhlasu vlády k nákupu 1 kusu akcie obchodní společnosti Českomoravská společnost chovatelů, a.s. podle ustanovení § 12 odst. 7 zákona č. 219/2000 Sb., o majetku České republiky a jejím vystupování v právních vztazích, ve znění pozdějších předpisů, a k žádosti o pověření osoby podle ustanovení § 7 odst. 2 téhož zákona, která bude vykonávat jménem České republiky práva akcionáře ve jmenované obchodní společnosti, tak, že se text bodu III nahrazuje textem, který zní:
„záměr, aby výkonem akcionářských práv v obchodní společnosti Českomoravská společnost chovatelů, a.s., byl ministrem zemědělství písemně pověřován jiný vedoucí zaměstnanec Ministerstva zemědělství, a to na základě § 7 odst. 2 zákona č. 219/2000 Sb.“;
            IV. ukládá ministru zemědělství neprodleně odejmout Ing. Janu Ludvíkovi, bytem Kamenice nad Lipou, Za Kulturním domem 636, PSČ 394 70, pověření k výkonu akcionářských práv státu v obchodní společnosti Českomoravská společnost chovatelů a. s. 
Provedou:
předseda vlády,

	ministr zemědělství 
	Předseda vlády

	
	Ing. Jan Fischer, CSc., v. r. 


