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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 13. února 2013 č. 110
o změně usnesení vlády ze dne 6. února 2013 č. 97, k návrhu na působení sil 
a prostředků resortu Ministerstva obrany ve výcvikové misi Evropské unie

v Malijské republice v letech 2013 a 2014

             Vláda

             I. mění usnesení vlády ze dne 6. února 2013 č. 97, k návrhu na působení sil a prostředků resortu Ministerstva obrany ve výcvikové misi Evropské unie v Malijské republice v letech 2013 a 2014, tak, že se text bodu I uvedeného usnesení nahrazuje textem, který zní:
                „I. schvaluje působení sil a prostředků resortu Ministerstva obrany ve výcvikové misi Evropské unie v Malijské republice (EUTM Mali) v letech 2013 a 2014, a to od 1. dubna 2013 na dobu 15 měsíců v celkovém počtu do padesáti osob za účelem poskytnutí výcviku Ozbrojeným silám Mali a poskytnutí ochrany silám států zapojených do EUTM Mali;“;
            II. pověřuje předsedu vlády předložit podle změny uvedené v bodě I tohoto usnesení upravený vládní návrh na působení sil a prostředků resortu Ministerstva obrany ve výcvikové misi Evropské unie v Malijské republice (EUTM Mali) v letech 2013 a 2014 předsedkyni Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky a předsedovi Senátu Parlamentu České republiky;
            III. ukládá ministru obrany a 1. místopředsedovi vlády a ministru zahraničních věcí odůvodnit návrh uvedený v bodě II tohoto usnesení v Parlamentu České republiky.
Provedou:

předseda vlády,

1. místopředseda vlády a 

ministr zahraničních věcí, 

ministr obrany

	
	1. místopředseda vlády

	
	Karel Schwarzenberg, v. r. 


