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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 29. října 2007 č. 1211

Zásady organizace a materiálního zajištění leteckých činností

v Integrovaném záchranném systému
Zásada č. 1

Letecké činnosti pokrývají pohotovostní potřeby základních složek Integrovaného záchranného systému (dále jen "IZS"), tj. Hasičského záchranného sboru České republiky, jednotek požární ochrany zařazených do plošného pokrytí kraje, Policie České republiky a zdravotnické záchranné služby, včetně subsystému letecké záchranné služby (dále jen "LZS"). 

Zásada č. 2

Letecké činnosti v IZS poskytuje Ministerstvo vnitra, Ministerstvo obrany a dále nestátní provozovatelé, kteří jsou složkami IZS. Zajištění leteckých činností v rámci LZS provádějí nestátní provozovatelé najímaní na základě obchodní smlouvy s Ministerstvem zdravotnictví. 

Zásada č. 3

Letecké činnosti jsou poskytovány leteckými pracovišti IZS na celém území České republiky v přiměřeném časovém dosahu podle potřeb základních složek IZS.

Zásada č. 4

Minimálním vybavením leteckého pracoviště IZS je jeden vrtulník lehké hmotnostní kategorie splňující ve smyslu závazných leteckých předpisů výkonnostní požadavky 1. třídy stanovené předpisem JAR - OPS3.

Zásada č. 5

Celoplošnou síť leteckých pracovišť IZS tvoří:

a) Síť leteckých středisek Ministerstva vnitra jako hlavní garant akceschopnosti leteckých činností v IZS,

b) Síť stanovišť LZS stanovená Ministerstvem zdravotnictví,

c) Letecké základny Ministerstva obrany jako ostatní složky IZS.

Zásada č. 6

Leteckými středisky Ministerstva vnitra jsou:

a) Hlavní letecká základna v Praze s trvalým 24 hodinovým provozem speciálně vybavených vrtulníků pro plnění úkolů především Policie České republiky a Hasičského záchranného sboru České republiky a ostatních složek IZS pro nasazení na celém území České republiky. Ve stejném pohotovostním provozu je nasazen i vrtulník speciálně vybavený pro LZS. 
b)
Letecká základna v Brně s trvalým 24 hodinovým provozem speciálně vybaveného vrtulníku pro plnění úkolů především Policie České republiky a Hasičského záchranného sboru České republiky a ostatních složek IZS pro nasazení především na území Moravy. Ve stejném pohotovostním provozu je do 31. 12. 2008 nasazen i vrtulník speciálně vybavený pro LZS, od 1. 1. 2009 již z této základny LZS zajišťována nebude.

c)
Regionální letecké středisko a do 31. 12. 2008 rovněž stanoviště LZS v Hradci Králové s provozem vrtulníku pro LZS, podle situace sezónně nebo dočasně dalšího vrtulníku pro ostatní složky IZS, po 1. 1. 2009 jen k plnění úkolů pro složky IZS bez přímé účasti na LZS.

d)
Regionální letecká střediska v  Českých Budějovicích, Karlových Varech a Ostravě k plnění úkolů pro složky IZS bez přímé účasti na LZS.

Zásada č. 7

a) Síť stanovišť LZS tvoří:

b) Stanoviště LZS v Praze s denním i nočním provozem zabezpečovaným leteckým střediskem Ministerstva vnitra.

c) Stanoviště LZS v Brně, Hradci Králové, Českých Budějovicích, Ústí nad Labem, Liberci, Ostravě, Jihlavě a Olomouci. Denní, případně noční letecký provoz je zabezpečován nestátními provozovateli vzešlými ze zadávacího řízení provedeného podle zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, kteří po materiální i personální stránce splňují veškeré požadavky dané zákony, mezinárodními smlouvami, technickými normami a dalšími předpisy na provoz letadel pro účely LZS. Zadávací řízení realizuje Ministerstvo zdravotnictví.
d) Stanoviště vojenské LZS Ministerstva obrany v Plzni. Ministerstvo obrany zajišťuje nepřetržitou pohotovost a úroveň LZS v rozsahu dohody uzavřené mezi Ministerstvem obrany a Ministerstvem zdravotnictví. 

e) Provoz stanoviště LZS Ministerstva vnitra a Ministerstva obrany bude přehodnocen po nabytí účinnosti nového zákona o zdravotnické záchranné službě.

Případné změny počtu, rozmístění a způsobu zabezpečení jednotlivých stanovišť LZS provádí Ministerstvo zdravotnictví. Nebude-li některý provozovatel podle bodu a) – c) splňovat podmínky dané novým zákonem o zdravotnické záchranné službě a dalšími právními předpisy a mezinárodními smlouvami, jimiž je Česká republika vázána, resp. neuvede-li stav do souladu s podmínkami pro provoz LZS danými takovými předpisy do skončení přechodného období definovaného zákonem, zajistí Ministerstvo zdravotnictví v souladu s platnou legislativou neprodleně nápravu spočívající ve změně provozovatele LZS.

Zásada č. 8

Ministerstvo vnitra a Ministerstvo obrany budou při provozování leteckých činností k plnění úkolů státní správy v IZS státními letadly postupovat podle požadavků kladených civilními leteckými předpisy na zajištění bezpečnosti leteckého provozu.

Nasazením letadel Ministerstva vnitra a Ministerstva obrany do záchranné činnosti nejsou dotčeny jejich ostatní úkoly.
Zásada č. 9

Při rozsáhlých mimořádných událostech zajistí Ministerstvo vnitra-generální ředitelství Hasičského záchranného sboru ČR v rámci ústřední koordinace záchranných a likvidačních prací koordinaci nasazení vrtulníkové techniky prostřednictvím svého operačního a informačního střediska.

Zásada č. 10

Financování leteckých činností je následující:

a) Kapitálové výdaje na pořízení nových vrtulníků pro letecká střediska Ministerstva vnitra zabezpečující činnost pro IZS se realizují prostřednictvím rozpočtové kapitoly Ministerstva vnitra. Kapitálové výdaje na nákup nových vrtulníků a na zřízení jejich provozního zázemí a související provozní výdaje budou uplatněny v návrhu státního rozpočtu na příslušná léta v rámci závazných ukazatelů programového financování ISPROFIN.

b) Mzdové výdaje a další výdaje spojené s personálním zajištěním těchto středisek, včetně výcviku, hradí Ministerstvo vnitra. 

c) Výdaje na provoz vrtulníků pro potřeby stanoviště LZS na leteckém středisku Ministerstva vnitra a stanovišti vojenské LZS jsou hrazeny převodem provozních finančních prostředků, obsažených v rozpočtu rozpočtové kapitoly Ministerstva zdravotnictví pro příslušný rok. Přesun provozních finančních prostředků do rozpočtové kapitoly Ministerstva vnitra a Ministerstva obrany se provádí způsobem stanoveným v dohodách s Ministerstvem zdravotnictví v návaznosti na rozpočtová pravidla.

d) Financování provozu vrtulníků nestátních provozovatelů podílejících se na provozu stanovišť LZS bude zajištěno Ministerstvem zdravotnictví v souladu s podmínkami uzavřených obchodních smluv.
