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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 28. dubna 2008 č. 518
Zásady postupu delegace ČR

Delegace ČR na čtvrtém zasedání Protokolu bude vycházet z právních předpisů a dokumentů, které tvoří právní rámec ČR pro oblast nakládání s geneticky modifikovanými organismy (GMO), tj. především ze zákona č. 78/2004 Sb., o nakládání s geneticky modifikovanými organismy a genetickými produkty, ve znění pozdějších předpisů a dále z předpisů ES, které do právního systému Evropských společenství transponují ustanovení Protokolu. 

Delegace ČR na čtvrtém zasedání Protokolu zejména:

· Bude koordinovat své postoje s členskými státy Evropské unie a aktivně se zapojí do tvorby stanovisek EU. 

· Podpoří pozici EU při projednávání mezinárodních pravidel odpovědnosti a náhrady škody způsobené při přeshraničním pohybu GMO. 

· Podpoří přijetí dalších nezbytných kroků k implementaci Protokolu a dosažení efektivního mezinárodního rámce biologické bezpečnosti, především v oblasti hodnocení a řízení rizika při nakládání s GMO, vzorkování a detekce GMO (čl. 18), socio-ekonomického hlediska, informovanosti a účasti veřejnosti,  výměny  informací a Informačního systému biologické bezpečnosti (Biosafety Clearing-House), vytváření kapacit a posilování lidských zdrojů a mechanismu financování a finančních zdrojů.
· Podpoří účelné a hospodárné využívání finančních prostředků a dosažení konsensuálního návrhu rozpočtu s co nejnižším nárůstem. 

· Bude usilovat o přijetí takových rozhodnutí na zasedání, která stanoví konkrétnější způsoby dosahování základních cílů Protokolu a povedou k jeho praktičtějšímu naplňování.










