VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 9. června 2008 č. 701
Zásady postupu delegace České republiky

Delegace bude na zasedání vycházet z platné legislativy České republiky (zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů a jeho prováděcí předpisy), ze Státní politiky životního prostředí, z předpisů Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj – OECD (rozhodnutí Rady C(2001)107/FINAL o revizi rozhodnutí C(92)39/FINAL o kontrole přeshraničních pohybů odpadů určených k využití) a z legislativy Evropských společenství (zejména Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1013/2006 o přepravě odpadů).

Při jednání Konference bude delegace ČR koordinovat svůj postoj s členskými státy EU
a s členskými státy OECD s přihlédnutím k zájmům regionu střední Evropy. 

V rámci diskuse o podmínce vstupu Změny Basilejské úmluvy z 22. září 1995 v platnost bude ČR podporovat stanovisko EU. Podle ČR je z textu čl. 17 odst. 5 Basilejské úmluvy zřejmé, že ke vstupu změny Basilejské úmluvy v platnost je třeba ratifikace změny Úmluvy ¾ stran, které změnu přijaly podle čl. 17 odst. 3 Úmluvy. 

Delegace ČR bude v souladu s členskými státy EU podporovat bezpečnou 
a environmentálně šetrnou recyklaci lodí. Ve spolupráci s členskými státy EU bude dopracovávat a souhlasit s úpravou právně nezávazného návrhu technických návodů k environmentálně šetrnému zacházení s odpadem obsahujícím rtuť. Aktivně se zapojí do diskuze o elektroodpadu.

Delegace ČR bude prosazovat zachování limitních hodnot POPs obsažených v Obecných technických návodech pro environmentálně šetrné nakládání skládajícími se, obsahujícími nebo kontaminovanými persistentními organickými polutanty (POPs).

Delegace ČR podpoří vznik instrukčního manuálu pro advokacii k trestnímu stíhání  nelegálních přeprav a další kroky vedoucí k předcházení a trestání nelegálních přeprav.

Při projednávání rozpočtu bude delegace ČR vycházet ze zásady hospodárnosti. Podpoří zefektivnění činnosti v rámci Úmluvy mj. soustředěním se na zásadní problémy, formulací reálných cílů, případně prodloužením doby mezi zasedáními konferencí smluvních stran. Podpoří přijetí rozhodnutí o spolupráci Úmluvy s Rotterdamskou úmluvou o postupu předchozího souhlasu pro určité nebezpečné chemické látky a pesticidy v  mezinárodním obchodu a Stockholmskou úmluvou o persistentních organických polutantech a vytvoření vybraných společných služeb těchto smluv. 

Delegace ČR podpoří posílení spolupráce s orgány dalších organizací a specializovaných agentur OSN. 

Delegace podpoří přijetí ministerské deklarace, která bude v souladu s vnitrostátním právem 
a právem ES a politikou ČR a EU pro oblast nakládání s odpady.

