VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha č. 1
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 9. července 2008 č. 869
Majetek státu, s nímž je příslušné hospodařit Ministerstvo vnitra, bezúplatně převáděný do vlastnictví územních samosprávných celků podle zákona č. 174/2003 Sb., o převodu některého nepotřebného vojenského majetku a majetku, s nímž je příslušné hospodařit Ministerstvo vnitra, z vlastnictví České republiky na územní samosprávné celky.

Následující objekty se převádějí včetně součástí a příslušenství, které tvoří inženýrské sítě, vedlejší stavby nezapisované do katastru nemovitostí, venkovní úpravy, komunikace, odstavné plochy, porosty a vnitřní vybavení pevně spojené se stavbami.

Bezúplatný převod do vlastnictví obce Pomezí nad Ohří:
Pomezí nad Ohří - Dolní Hraničná - jen pozemky – CEN 34020531-1242

         Pozemky s příslušenstvím a všemi součástmi v obci Pomezí nad Ohří a k. ú. Dolní Hraničná, okres Cheb, zapsané na listu vlastnictví č. 45 (způsob ochrany - neuveden). Konkrétně se jedná o pozemkové parcely p. č. 26/1 a p. č. 26/2 (obě ostatní plocha - neplodná půda). Účetní hodnota činí 8 214 Kč.

Bezúplatný převod do vlastnictví obce Rozvadov:
Rozvadov - zemědělská stavba bez č. p./č. e. a bez pozemku – CEN 34106238-1244
  Objekt bez pozemků, a to vše s příslušenstvím a všemi součástmi, v obci a k. ú. Rozvadov, okres Tachov, zapsaný na listu vlastnictví č. 79 (způsob ochrany - neuveden). Konkrétně se jedná o objekt zemědělské stavby bez č. p./č. e. na stavebním pozemku p. č. st. 106 (pozemek je jiného vlastníka a proto není předmětem převodu). Účetní hodnota činí 195 022 Kč.

Bezúplatný převod do vlastnictví města Slavonice:
Slavonice - jen pozemky – CEN 33031456-1247


Pozemky se všemi součástmi a příslušenstvím v obci a k. ú. Slavonice, okres Jindřichův Hradec, zapsané na listu vlastnictví č. 213 (způsob ochrany uveden pouze u p. č. 8603/1 – zemědělský půdní fond). Konkrétně se jedná o stavební pozemky p. č. st. 541 (zastavěná plocha a nádvoří), p. č. st. 677 (zastavěná plocha a nádvoří), p. č. st. 678 (zastavěná plocha a nádvoří) a p. č. st. 1024 (zastavěná plocha a nádvoří). Dále jde o pozemkové parcely p. č. 8412/2  (ostatní plocha – jiná plocha), p. č. 8565/1 (ostatní plocha – sportoviště a rekreační plocha), p. č. 8565/3 (ostatní plocha – manipulační plocha), p. č. 8585/1 (ostatní plocha – jiná plocha), p. č. 8603/1 (trvalý travní porost), p. č. 8603/2 (ostatní plocha – jiná plocha), p. č. 8603/3 (ostatní plocha – jiná plocha), p. č. 9351/4 (ostatní plocha – ostatní komunikace), p. č. 9351/9 (ostatní plocha – ostatní komunikace). Účetní hodnota činí 401 630 Kč.

