VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha č. 3
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 9. července 2008 č. 869
Majetek státu, s nímž je příslušný hospodařit Hasičský záchranný sbor Pardubického kraje, bezúplatně převáděný do vlastnictví územního samosprávného celku podle zákona č. 174/2003 Sb., o převodu některého nepotřebného vojenského majetku a majetku, s nímž je příslušné hospodařit Ministerstvo vnitra, z vlastnictví České republiky na územní samosprávné celky

 Následující objekty se převádějí včetně součástí a příslušenství, které tvoří inženýrské sítě, vedlejší stavby nezapisované do katastru nemovitostí, venkovní úpravy, komunikace, odstavné plochy, porosty a vnitřní vybavení pevně spojené se stavbami.

Bezúplatný převod do vlastnictví města Česká Třebová:
Česká Třebová – kryt CO – 36114827- 1286


Kryt CO bez pozemku, a to vše s příslušenstvím a všemi součástmi, v obci a k. ú. Česká Třebová, okres Ústí nad Orlicí, zapsaný na listu vlastnictví č. 6071 (způsob ochrany - neuveden). Konkrétně se jedná o objekt občanské vybavenosti č. p. 135 na stavebním pozemku p. č. st. 2698 (pozemek jiného vlastníka). Účetní hodnota činí 618 466 Kč.

Bezúplatný převod do vlastnictví města Česká Třebová:
Česká Třebová – kryt CO s pozemkem - 36114826-1287


Kryt CO s pozemkem, a to vše s příslušenstvím a všemi součástmi, v obci a k. ú. Česká Třebová, okres Ústí nad Orlicí, zapsaný na listu vlastnictví č.  6071 (způsob ochrany – neuveden). Konkrétně se jedná o objekt občanské vybavenosti č. p. 136 na stavebním pozemku p. č. st. 2506 a o stavební pozemek p. č. st. 2506 (zastavěná plocha a nádvoří). Účetní hodnota činí 623 757 Kč.

Bezúplatný převod do vlastnictví obce Dříteč:
Dříteč - zařízení civilní ochrany s pozemky – 36065734 – 1346


Objekty s pozemky, a to vše s příslušenstvím a všemi součástmi, v obci a k. ú. Dříteč, okres Pardubice, zapsaný na listu vlastnictví č. 386. Konkrétně se jedná o objekt občanské vybavenosti č. p. 60 na pozemku st. p. č. 29/3 a o pozemek st. p. č. 29/3 (zastavěná plocha a nádvoří), o objekt občanské vybavenosti bez č. p./č. e. na pozemku st. p. č. 29/2 a o pozemek st. p. č. 29/2 (zastavěná plocha a nádvoří), o objekt jiné stavby bez č. p./č. e. na pozemku st. p. č. 29/4 a o pozemek st. p. č. 29/4 (zastavěná plocha a nádvoří), o objekt jiné stavby bez č. p./č. e. na pozemku st. p. č. 29/5 a o pozemek st. p. č. 29/5 (zastavěná plocha a nádvoří), o pozemek p. č. 1088 (ostatní plocha – jiná plocha). Účetní hodnota činí 5 214 585 Kč.

