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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 19. ledna 2009 č. 67
Stanovisko

vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 634/2004 Sb.,
o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 120/2001 Sb.,
o soudních exekutorech a exekuční činnosti (exekuční řád) a
o změně dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů
(sněmovní tisk č. 695)

Vláda na své schůzi dne 19. ledna 2009 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 120/2001 Sb., o soudních exekutorech a exekuční činnosti (exekuční řád) a o změně dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 695), a vyjádřila s tímto návrhem nesouhlas především proto, že navrhovanou změnu považuje, jak z níže uvedeného vyplývá, za rozporuplný a nefunkční dílčí zásah nejen do citovaného zákona, ale i do související právní úpravy. 

Orgány sociálního zabezpečení jsou státními orgány a exekutoři jsou ve smyslu § 1 zákona č. 120/2001 Sb., o soudních exekutorech a exekuční činnosti (exekuční řád) a o změně dalších zákonů, státem pověřeným exekutorským úřadem. Podle § 28 exekučního řádu se úkony exekutora považují za úkony soudu a podle § 52 odst. 1 exekučního řádu platí, že nestanoví-li tento zákon jinak, použije se pro exekuční řízení přiměřeně ustanovení občanského soudního řádu.  Právní úprava obsažená v § 34 exekučního řádu, týkající se povinnosti třetích osob poskytovat bezplatně předmětné informace exekutorovi, odpovídá právní úpravě obsažené v § 128 zákona                    č. 99/1963 Sb., občanský soudní řád, ve znění pozdějších předpisů, podle níž je každý povinen bezplatně na dotaz sdělit soudu skutečnosti, které mají význam pro řízení a rozhodnutí. Vláda proto nepovažuje za opodstatněné narušovat tento  systém dílčím způsobem, jak předkladatelé navrhují, neboť by zároveň došlo i k nerovnosti mezi správními úřady v této věci.

Zpoplatnění žádosti o informaci pro účely exekučního řízení, které bylo zavedeno na základě zákona č. 545/2005 Sb., kterým se mění zákon o daních z příjmů, a na které se předkladatelé v důvodové zprávě odvolávají, není v praxi využíváno, neboť soudní exekutoři požadují informace pouze pro úkony exekučního řízení a ty jsou podle § 8 odst. 2 písm. e) zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, od správních poplatků osvobozeny. Žádné další informace, které by měly být zpoplatněny podle uvedené položky sazebníku zákona o  správních poplatcích, soudní exekutoři nevyžadují.
 

Vláda dále uvádí, že nepovažuje ani za účelné, aby byl povinný zatěžován zvyšováním nákladů exekuce o správní poplatek, nehledě k tomu, že vláda má závažné pochybnosti o tom, zda navržený poplatek může splnit funkci, kterou s ním předkladatelé spojují.

