PAGE  
2

VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 12. ledna 2011 č. 29
Stanovisko

vlády k návrhu zákona o účastnících protikomunistického odboje a účastnících odporu proti komunismu a o změně zákona č. 170/2002 Sb., o válečných veteránech, ve znění pozdějších předpisů, a zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů (zákon o protikomunistickém odboji)  (sněmovní tisk č. 204)
Vláda na své schůzi dne 12. ledna 2011 projednala a posoudila návrh zákona o účastnících protikomunistického odboje a účastnících odporu proti komunismu a o změně zákona č. 170/2002 Sb., o válečných veteránech, ve znění pozdějších předpisů, a zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů (zákon o protikomunistickém odboji) (sněmovní tisk č. 204) a vyslovila s tímto návrhem souhlas.

K předloženému návrhu zákona vláda pro úplnost uvádí, že potvrzení legitimity protikomunistického odboje a odporu proti komunistickému režimu formou zákona považuje za potřebné k důslednému vyrovnání se s komunistickým režimem. Navržená právní úprava má však některé nedostatky, které by v případě jejího přijetí mohly ztížit důsledné naplnění jejího smyslu a účelu.

V této souvislosti vláda upozorňuje na neurčitost některých v navržené právní úpravě používaných pojmů, jako jsou například „aktivní účast“, „mimořádně záslužný čin“, „ozbrojený nebo jiný srovnatelný boj“, „z pohnutek nízkých nebo nečestných“ a další, které, vzhledem k tomu, že Ústav pro studium totalitních režimů bude přezkoumávat důvodnost a závažnost dokladů předložených žadatelem o vydání oprávnění, bude nutné konkretizovat a upřesnit.

Bude rovněž nutné odstranit některé legislativně technické nedostatky navržené právní úpravy, zejména bude nutné doplnit přílohy, na které odkazují ustanovení § 5 odst. 2 a § 7 návrhu, a ustanovení o účinnosti označit jako § 11.










