VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 7. března 2012 č. 134
Stanovisko 
vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce, 
ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 374/2011 Sb., 
o zdravotnické záchranné službě (sněmovní tisk č. 593)

Vláda na své schůzi dne 7. března 2012 projednala a posoudila návrh zákona,  kterým se mění zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 374/2011 Sb., o zdravotnické záchranné službě (sněmovní tisk č. 593),            a zaujala k němu toto stanovisko. 


Vláda je toho názoru, že návrh nedostatečným způsobem vyčísluje ekonomické dopady, které by byly se zavedením této právní úpravy do praxe spojeny.


Vláda upozorňuje na skutečnost, že uvedený návrh zákona představuje precedent ve vztahu k odměňování zaměstnanců, kteří nejsou ve služebním poměru.

Vláda současně upozorňuje, že návrh zákona by v průběhu dalšího legislativního procesu měl být podroben revizi z pohledu legislativně technického, přičemž v této souvislosti upozorňuje zejména na následující nedostatky návrhu:

- úvodní věty k návrhům novel je třeba uvést do souladu s obecnými legislativními zvyklostmi, neboť v předloženém návrhu nejsou formulovány obvyklým způsobem; 
- normativní text uvedený v čl. II návrhu zákona se jeví jako příliš složitý; z hlediska vyšší přehlednosti návrhu vláda doporučuje členit toto ustanovení pouze na odstavce, strukturovat srozumitelnějším způsobem a doplnit o ustanovení, z něhož bude jednoznačně vyplývat, že doby zaměstnání se pro účely výpočtu odchodného mohou započíst pouze jednou;
- číselné označení jednotlivých článků návrhu zákona je třeba podrobit revizi, neboť v předložené podobě na sebe nenavazuje.

